
JTBEUM ADORAVIT
HAVI FOLYÓIRAT SACR1F1CIUM DEO

KIADJA

A KÖZPONTI OLTÁREGYESÜLET
SPIR1TUS COXTR1BVLATU&

PASSER 15VEMT SIBIDOMVN PLOBABUNT SACEHDOTES

Megjelenik minden hó végén

~.l.'l.l.l.hn>.,l.l.lili»ilili»FiT7

Jjid.i.i.i.1,1,1,1,1,1,1,1,1,in . ....................................................................... ..CIJJUS NON SUM DIGNTS

A LEGMÉLT. OLTÁRISZENTSÉG IMÁDÁSA S 

SZEGÉNY TEMPLOMOK FELSZERELÉSÉNEK 

ELŐSEGÍTÉSÉRE HIVATALOS KÖZLÖNYÜL

IHS

EJ r.LEc i-orum conservasti.

V1RGO U»SUM,QUEM GENl>

P0RM1A1H ETREQUIESCAI»t|

OR1ETUR JÜ3TITIA

PARCE POPIXO TUO.

(JUI FRlIMBNTVMö-íTTu- *-^£CCE AGNÜ3 DF.l
|J^-*J LIKt78 «e—y

ET ABUITOANT1A PAC1S. j

[ETTUmiU NIPLM ALTARIA

nru nnn



IV. ÉVFOLYAM. 1903. JANUÁR. I. SZÁM.

a Központi Oltáregycsiilci havonként megjelenő hivatalos közlönye.

Tartalom: Teendőink. — Gyertyaszentelő. — Oltáriszentség előtt. — A szabad szeltem még 
arra is talál utat-inódot, hogy a becsületen tűhegye magát. — Jézus Krisztus a jászol­
ban s az Oltáriszentségben. — Saul. — Támogassuk a kathol. sajtót. A segédlelkész 
első absinthja. — A hangyák szentségtartója. — Oltáregyesuleti ügyek. — Elmélkedés
az Oltáriszentségról. Irodalom — Szerkesztői üzenetek. — Hirdetések.

reendőirtk
jesztendő küszöbén, uj munkakör előtt imádatos, buzgó szívvel boru­

lunk le s kérjük a szentségi Jézus kegyelmét, buzdítását és kitartását, 
hogy az Ö ügyét előre vigyük. Az eucharisztikus mozgalomnak nem szabad 
lankadni. Az Oltáriszentség tiszteletének nem szabad csökkeni. S ha látjuk, 
hogy sok fontos, sőt nagyszerű katholikus mozgalom van keletkezőben és 
érvényesül hazánkban is, ezért hálát adunk Istennek, de végső gondolatunk 
mindig az: Adveniat regnum tuum, jöjjön el a te országod, a te eucharisz­
tikus országod, hol a jobb útra tért, megszelídült, jámbor telkeknek csak 
egy czéljuk van, úgy élni, úgy érezni, úgy működni, hogy minden az oltár 
királyának, Jézus Krisztusnak dicsőségét mozdítsa elő. Ez az eucharisztikus 
programm, mely az egész életet az Ur Jézushoz tereli. Ezért van oly nagy 
fontossága minden szentségi, tehát minden oltáregyesületi ügynek is. Lássuk 
csak, mik a legközelebbi jövő teendői.

Itt van mindenekelőtt szentséges Atyánk, XIII. Leó pápa jubileuma 
s az ezen alkalomból rendezendő Jubileumi kiállítás ügye. /\ római köz­
ponti oltáregyesület igazgatója, Msgr. Radini Tt’dcschi, Vaiiutelli bibornok 
pártoló szavainak kíséretében már 1901-ben fölhívta a világ összes oltár­
egyesületeinek figyelmét e ritka eseményre s fölszólította őket jubiláns•*
kiállítások tartására, melyeknek tárgyait () Szentsége nevében fogják szét­
osztani.

Valóban iidvösséges alkalom! Magyarázzuk-e hosszasan, mi nekünk 
katolikusoknak a pápa? Kell-e bővebben fejtegetni, hogy ő mint Krisztus 
alteregója nyújtja nekünk az üdvösség tanítását s vezet bennünket azon 
mennyei pásztor szemléletére, kit e földön a kenyérszin fátyola alatt imá­
dunk? Valóban kedves gondolat az t ’r Jézus hajlékát és oltárát annak 
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nevében díszíteni, ki őrködik fölöttünk, hogy ez oltártól cl ne térjünk s kit 
ép e gondok akadályoznak gyakran s ép e veszedelmes időkben, hogy azt 
az oltárt úgy ékesítse, a mint szive szeretete kívánná. Katholikus lelkek, kik 
szeretitek Krisztust s miatta a pápát, helyettesítsétek az érettünk fogoly 
és szegény pápát s tegyetek róla, hogy ünnepén örömét az is fokozza, hogy 
Urának, Jézusának oltárát a földkerekség minden pontján díszíthette.

Előttünk van azután a mi külön, magyarországi, eucharisztikus müvünk, 
az örökimádási templom. Most tárgyalja a főváros a telek ügyét. Most van 
szükség állhatatos, buzgó imádságra, hogy az isteni kegyelem fölvilágo­
sítsa a döntő tényezők lelkét s belássák, hogy itt egy nagy krisztusi 
gondolat megvalósításáról, a kereszténység nagy művéről van szó, mely 
elől Magyarország el nem zárkózhatik. Itt föl akarják építeni Krisztus trónját, 
ki mer akadályokat gördíteni?! Itt a természetfölötti világrend meg akarja 
vetni lábát, itt a hivő gondolat meg akar pihenni, csak nem fogják 
kizavarni ?

Senkinek sem szabad ez ügy fejlődését tétlenül nézni. I la szavunkkal 
hatni tudunk, tegyük meg a magunkét. Ha fölösleges filléreink vannak, 
ajánljuk föl a szentségi Jézusnak. S ha mást nem tehetünk, imádkozzunk, 
hogy tervünk sikerüljön, mert ezzel teszünk legtöbbet.

S mi teendőnk van még? Alakítsunk Oltáregyesületeket. A szentségi 
Jézus országának határait kibővíteni minden hivő katholikus s főkép minden 
pap kötelessége. A kik az oltáregyesület támogatását igénybe vették, köte­
lességet is vállaltak’, hogy az egyesületet községükben megalapítják. Tegyék 
meg. De tegyék meg másutt is, mindenüti, a hol még nincs!

Fölvetették a kérdést: melyik előbbrevaló? olláregyesület-e, vagy más 
praktikus egyesület? Kár a kérdést igy föltenni. Alakítsák meg emezt, mert 
minden katholikus szervezkedést örömmel kell üdvözölni. De egyet tudok, 
hogy az oltáregyesületet legkönnyebb megalakítani, mert a lelkek elemi 
erővel keresik az L’r Jézust s szomjuhozzák malasztját. S még egyet tudok, 
hogy a szentségi társulatok minden más katholikus mozgalom leglelkesebb 
támogatói s tapasztalás szerint tagjaik a praktikus irányú katholikus ügyek 
zászlóvivői.

Végül még egy eszme merül föl s kér megfontolást. Szükséges-e, 
hogy az oltáregyesületek, ha egyházmegyénkint önállóak lesznek is, egy­
mástól teljesen elszakadjanak? Nem merül-e föl száz ügy, mely az egye­
sületeket egymásra utalja? Az anyagi eszközök is könnyebben volnának 
közös akarattal előteremthetők. Midőn mindenütt egyesülni látjuk a rokon 
elemeket, az oltáregyesületeknek sem szabad szétválniok, hanem törekedni 
kell megalakítani az oltáregyesületek országos szövetségét. Kérjük a buzgó 
igazgatókat, hogy ez eszmét megfontolás tárgyává tenni szíveskedjenek.

Van tehát teendő elég. Vegye ki részét a munkából a szentségi Jézus
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minden buzgó tisztelője s minden fáradságunknak, minden imádságunknak, 
minden lelkesedésünknek vezérgondolata legyen : Jöjjön el a te országod, 
a Te Eucharisztikus országod. O.

—Gyertyaszentelő —
lOCoKAN, a kik az Úr Jézus életével bővebben nem foglalkoznak, azt hiszik, 

hogy az l’r Jézus áldozatos élete, a melyet mind a mai napiglan folytat 
a legfölségesebb Oltáriszentség színe alatt, ott kezdődött a Kálvárián Jeru­
zsálem mellett... I liszik azért, mert fölületes tudásuk Jézus életéből csak 
azokra emlékszik vissza, a mik csodálatosak, a mik szépek, a mik bájosak, 
de nem arra is, a mi szomorú, a mi gyászos, a mi áldozatos.

Mert Jézus áldozatos élete előbb kezdődött. Sőt minek takargassuk a dol­
got, Jézus áldozatos élete fogantatása, születése pillanatától kezdődött. Az a 
perez, a melyben a végtelen isteni hatalom emberi alakot öltött, az a perez 
volt az Istenember áldozatos életének kezdőpontja.

Krisztus ugyanis, mint a második isteni személy egylényegü volt az 
Atyával. Hatalmáról, dicsőségéről szintén azt tanítja a katekizmus, hogy 
az ugyanolyan, mint az Atyaistené. Szolgáltak neki is az angyalok s erejével 
betöltötte a nagy” mindenséget. Intézte a csillagok járását, századok fordulását 
s minden fűszál az ő dicsőségét hirdette, minden száz színű pille az ő ragyo­
gásának volt tanúja.

S mindezekről ha nem is kellett egészen lemondani, ha mindezeket 
nem is kellett egészen áldozatul hozni, mégis határok közé szorultak. Jézus­
nak bármilyen szép volt is a feje, arányos a termete, gyöngéd a keze, 
ruganyos a járása, a test, az emberi test korlátokat állított az Isten Fia 
hatalma elé. I lalandók fiainak szánt törvények lettek Reá érvényesek, Reá, 
a ki maga alkotta e törvényeket... Hódolnia kellett és megalázódnia, holott 
ő volt az Ur! a mindenható!...

Lehet-e tehát tagadni az áldozatos élet korábbam keletkezését? Semmi 
esetre sem. Krisztus áldozatos életének kezdőpontja fogantatásának, születé­
sének pillanata ...

Ám, bármilyen megdönthetetlen igazság is ez. mégis el kell ismernünk 
azt. hogy Jézus áldozatos életének különböző fázisai voltak. Mert igaz, hogy 
Jézus áldozatos élete a születés pillanatával kezdődött, de nyilvánosan, ünne­
pélyesen, tanuk előtt csak akkor tett erről tanúbizonyságot, a mikor József 
és Mária a negyvennapos kisdedet: «Mózes törvényei szerint Jeruzsálembe 
vivék, hogy bemutassák az úrnak*.  Ez az első szereplés kezdete Jézus nyil­
vános, ünnepélyes áldozati életének. Ekkor jelenik meg először, Mária karján 
ugyan, de azzal a könyörgéssel, imával, a melyet a már felnőtt Krisztus is 
annyiszor mondott el épen a jeruzsálemi templomban.

I !•
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Mert ha eleven hitünk túl teszi magát az anyagi korlátokon s nem veszi 
tekintetbe se szűz Máriát, se a karján nyugvó parányi gyerniektestet, hanem 
csak arra gondol, hogy ez első megjelenése a Megváltónak — Atyja tem­
plomában — akkor egy ragyogó, kegyelemmel teljes látványnak lehetünk 
szemtanúi.

Leomlanak a templom falai. Nem égnek az áldozati oltárok tüzei. El­
hallgat az aranysipok dallamos hangja is. Megnyílik az ég. Ragyogásával, 
hatalmával — angyalaival, szeráfjaival, kcrubimjaival. Középen pedig az 
Isten, kinek ragyogása olyan, hogy reá szemünk nem tekinthet. S haitik 
lágyan, égi hangokon a: «Szent, szent, szent, a seregek Ura, Istene®.

Aztán csend lesz. Elhal a dallam. Más hang csendül. Krisztus, a Meg­
váltó szava. Erősen, mégis engesztelőén, meginditóan.

i -—Mi Atyánk! isten! Megjelentem itten, szilied előtt, hogy a bűnbe- 
esett emberért könyöríilctességedhez fohászkodjam. Én, a Te egyszülött Fiad, 
könyörgök hozzád, hogy lágyítsd haragodat az emberek iránt. Vedd tekin­
tetbe gyöngeségüket, nézd el hibájukat. 1 la önmagukért nem, hát tedd meg 
én érettem, a ki minden áldozatra kész vagyok, csakhogy kiszabadítsam e 
szegény teremtményeket a gonosz lélek hatalmaskodása közül. Igen, minden 
áldozatra kész vagyok. Föláldozom életemet. Ömöljék ki a vérem a legutolsó 
csöppig. Sőt, Atyám ! az egész világ Atyja! megteszem azt is, meghozom 
azt az áldozatot is, hogy kedvedért nem hagyom cl őket soha. Lekötöm 
magam, hogy közöttük maradjak tanításukra, oltalmukra, védelmükre, erő­
södésükre, valahogy csak ki ne fáradjanak a Te igaz tiszteletedben, szerete- 
tedben, szolgálatodban. Irgalma// hát nekik! Nyisd meg számukra a menny­
országot, tárd ki hajlékodat azok előtt a szegény emberek előtt, a kik bűneiket 
bánva, sóhajtva emlegetik neved s vágyódnak szereteted után... Ne utasitds 
el őket. Hallgasd meg őket... Fogadd híveid közé... Tedd gyermekeiddé, 
testvéreimmé...

Vagyis Krisztus Urunk áldozatos életének első ünnepélyes pillanatában 
már föltárja mennyei Atyja előtt összes terveit, bemutatja összes alkotásait. 
Elmondja tanítását, el szenvedéssel teli életét s reámutat végtelen szeretetének 
legmaradandóbb és legfölségesebb eredményére, az Oltáriszentségre is, mely 
ragyogást kölcsönöz a földnek s égő, hevülő szeretetet a léleknek...

És hogy e kép nem valami lázas agy látomása, hogy az elmon­
dottak valóságot foglalnak magukban, azok igazolják, a kik ez ünnepélyes 
alkalommal ott voltak a jeruzsálemi templomban : Simeon és Anna. E két 
prófétaiélek.

Simeon ugyanis végig nézi a bemutatás jelenetét, karjára veszi a gyer­
mek Jézust s mint a ki tisztában van Jézus áldozatos életének első ünnepé­
lyes megnyilatkozásával, Így szól: «Most bocsátód el, Uram! szolgádat a te 
igéd szerint békeségben, mert látták szemeim a te Üdvözítődet, kit rendeltél
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minden népek szine elé, világosságul a pogányok megvilágositására és 
dicsőségül a Te népednek. Izraelnek*.  (Luk. 2, 20 — 32.) Ezt mondja és ezt 
hangoztatja, mert prófétai lélekkel le tudta győzni az anyag akadályait s 
látta, hogy a kis gyermeki testecske alatt e pillanatban már megkezdődött 
ünnepélyesen az értünk való, üdvösségünkre szolgáló élet.

A másik bizonyság egy Öreg nőé, az özvegy Annáé. Ö is úgy ítél, 
mint Simeon s viszi is szét Jeruzsálemben a hirt vigasztalásul, hogy itt a 
Messiás, a ki a világ világossága s a ki e napon kezdette meg először az 
ünnepélyes engesztelési bűneinkért Isten szine előtt.

Megértvén igy a Gyertyaszentelő ünnepének mély jelentőségét, azt 
hiszem, nem sok buzdítás kell, hogy kellőleg résztvegyünk mi is ez emlék­
ünnepen. Kellően, vagyis úgy, hogy ezen gondolatokkal telítsük magunkat.ff
Es akkor azt a gyertyaszentelői misét nagyon könnyű lesz átvarázsolni azzá, 
a mi a jeruzsálemi templomban volt. Csak a Messiást burkoló kenyérszint 
kell a gyermek Jézus parányi testecskéjével helyettesíteni s ugyanazt látjuk 
Krisztust, az Üdvözítőt, a mint fölajánlja és föláldozza magát érettünk rneny- 
nyei Atyjának.

Persze, ezért hálánkat kell kimutatnunk. Mikor tehát Urf el mutatáskor 
magasba emelkedik az ostya szine alá rejtőző Krisztus, imádjuk őt hálával 
és szeretettel. S ha másként nem, lelkileg karoljuk szivünkre, mint a hogyan 
Simeon és Anna cselekcdték. jtsMnsxky Kdtm dn

Oltáriszentség előtt
Szeretni, mint eddig még nem sz.erettck, 
Szeretni Téged rendületlenül,
Hogy hozzád törjenek a gerjedelmek: 
Mily édes vágy ez, szivem úgy hévül! 
Téged, kinél nyugvás, öröm fakadnak, 
Oltárunkon megújuló csoda!
H megsemmisülését hatalmadnak 
A lángelme sem érti meg soha!

Nem válogatsz, kinek szivébe térj be, 
Ha koldus is, ki bízva lép eléd, 
És hűn bánattal, remegéssel, félve 
Veszi az angyalok eledelét.
Királyok hulltak már előtted porba,
1 tiszta oltár: trónusod előtt, 
Mert látták, hogy a világ elsodorja,
I la lelkűk nem e hitből nyer erőt.

S volt kor: a lelket más eszmék uralták 
Rút eszmény ülte diadalmait,
Erényt irtottak gőg, gyilok, bitófák, 
Elrejtve föld alá vonult a Ilit;
De nem lazult a hívők lángja, heve, 
E nagy Szentséget ott is tisztelők, 
Homályos mécs világított az éjbe, 
Tömjénfüsttől volt illatos a lég.

Nincs üldözés ma.. .s mégis ál nők élet! 
Sötétben járnak ezrek utjai...
De fény dereng! E század méhe éled, 
Megkezdik az Ur Jézust vallani; 
Magasztosult szívben a hit kizsendül, 
Tért hóditnak az oltáregyletek, 
E drága kultusz ma újra föllendül, 
Jobb korra vallunk az előjelek !
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Hány elme tér e biztató sugárhoz. 
Belátva, hogy tudása bolygó láng, 
Mely vért kíván s akkor is megátkoz 
S mindenkit csalfa sül védésbe ránt. 
De ki bánattal, élő hittel térdel, 
S megsemmisül ez áldozat előtt, 
Uj élet kél szivébe a remény nyel: 
Az Ur fölemeli a könvezőt.

Ki éltet áldoz, életet nyer Attól,
Ki a porszemnek is törvényt szabott;
O gyémántnál értékesebb malaszttal 
Fizeti meg a mély hódolatot.
Azért eremben Érted forr a vérem, 
Szivem csak érted dobban —s jól tudom: 
Kelljen bár gúny csatáját átalélnem, 
Te lész örök jutalmam — Jézusom I

Kóser Sznrr.

A szabad szellem még arra is talál utat-módot, hogy a 
becsületen tultegye magát.

'g’ihM én mondom, hanem Jauszt mondotta ezeket Hutten Henrikkel tartott 
egyik párbeszédében akkor, mikor az Alsó-Elszászban még ma is 

romokban látható egykor megközelíthetetlen ősrégi lovagvárban, Windstein- 
ban, melynek nemesen érző hatalmas ura Windstein Henrik iránt való 
engesztelhetetlen gyűlöletből Hutten Henrik a nyughatatlan vérű Sickingen 
Ferencinél keresett menedéket s mikor az ingerlékeny természetű Hutten 
Jauszot az előcsarnokban le akarta szúrni.

Egymásra ismertek azonban, a kard visszacsúszott hüvelyébe s a két 
rokonérzelmű barát egymás karjaiba dőlt és kölcsönös megegyezéssel szőt­
ték a hálót, melybe V. Károly császárt megfogják és a gyűlölt katolikusokat 
megsemmisítsék.

A XVI. század ezen vezéralakjai durvaság és cselszövés tekintetéből 
messze túlszárnyalták a mestert, Luther Mártont is.

Ezek a kiemelkedő történelmi alakok egyike, Hutten, irta a * Fekete 
sereg*  czimü szennyiratot is, melyben igen élesen kikel a katholikus Egyház 
és annak papsága ellen. A másik, Jauszt pedig tettekkel igazolta, hogy arany 
biblia nála Luther Nándor kiszólása, ki (Tischr. L. A. 320. I. v ) azt mon­
dotta, hogy *kcst  illesztünk a pápa nyakára és megfojtjuk öt; nyársra 
hozzuk a ludat*.

Ezek a jő urak, kiknek liberalizmusát senki sem tagadhatja, elvként 
állították föl, hogy «szabad szellem nem tesz különbséget a gyűlölet és sze­
retet között*.

Hutten flrw ismeri a szent Istent, ki törvény táblám szigorúan meg­
hagyja a felebaráti szeretetet. Az ő Istene a világ, ő maga. Az akarat neki 
a legfőbb és legszentebb. Szerinte a gyűlölet erény.

És ezeket a tévelygő lelkeket a liberálizmus szekere mellett ugra- 
bugra csatlósok is tiszteletben tartják; igeként lesik, mint politikai evan­
gélistának ajkairól a szót.
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A liberálizmus tehát nem tesz különbséget a gyűlölet és szeretet között. 
Az akarat neki a legtöbb, legszentebb törvény. A ki vele nem tart, az iránt 
a vak gyűlölet erény.

A liberálizmus nem ismeri a szent Istent, ki törvénytábláira saját 
szentséges ujjával irta föl a felebaráti szeretetet. Jótékonysága tellát sport­
szerű, üres, mert hiányzik abból a szeretet.

Nem csoda, ha elvként fölállítják, hogy az Isten a világ, mi magunk, 
így lesz a liberálizmus törvény könyvének első fejezete a főnnebbi elv.

Lehet-e ezek után a hivő katholikus liberális.
I ából vaskarika ez; logice et moraliter absurdum ; képtelenség.
S mégis nagy napjainkban az ilyen következetlen emberek száma.
Sokan vannak, kik a szentségi Jézust is szeretik, a liberális körökben 

is jól találják magukat.
Claudicantur ad duas partos. Kétfelé sántikálnak, pedig az Ur láng­

lelkű prófétájával, Illéssel már egyszer fölkérdezte a világot: * Meddig sánti- 
káltok kétfelé? Ha az Ur az Isten, kövessétek öt, ha pedig Baal, kövessé­
tek al".

Vagy-vagy.
Vagy a szentségi Jézus, vagy a tagadás szelleme. Egyik a kettő közül, 

mert a tagadás szelleme ős időktől fogva ellensége az Istennek; s mert a 
szentségi Jézus csak egyenes, egyedül őt szerető lelkeket kivan.

A kétfelé sántikálók félrevezethetik az emberek őrszemeit, de a szent­
ségi Jézust nem, mert ő a szivek és vérek vizsgálója s igy ismeri még a leg­
titkosabb gondolatainkat is.

Már az iskolásgyermek ártatlan ajaka is mondogatja nekünk:

’• l^gy szem vagyon, mely lát mindeneket 
Azt is. mit komor éj sötétje jed».

?\z ártatlan gyermekek életbölcselete egészségesebb volna, mint a 
mienk?

Kerüljük a szabadszellem fényes, sokat ígérő, de keveset adó palotáit; 
keressük föl inkább az oltár-szekrényt, hol a szentségi Jézus terjengő karok­
kal vár reánk és szeretet linkért örök, zavartalan boldogságot igér és ad.

Karkccz Lajos
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SAUL Január 25.

Ragyog a nap sugára... Itt a dél... 
Köröskörül halotti néma csönd...
De hirtelen borulni kezd az ég... 
A jókedv sokszor gyászruhát is ölt... 
Boszut lihegve fut, rohan Saul:
Oh, bár ne ütne terve ki balul!
Mily nagy dicsőség lesz reá, ha majd 
Oly sok keresztényt szolgaságba hajt!...

Damaskusig, míg este lesz, elér...
Erdős ugyan a táj, de semmi! hisz’ 
Nem egyszer járt ez utón egymaga: 
Jól ismeri... Észak-Keletre visz... 
Pusztuljon el e népnek magva is!
Ö Izraelnek Istenébe’ hisz,
Ki nagy, hatalmas... Es ha néki int, 
Egy perez alatt kardélre hányja mind!

Közel a város... Rajta csak lovam! 
/X győzelem miénk lesz biztosan!
De oh!... miféle fény ez, Istenem?... 
Lehull lováról... Az se fut, rohan ...
• Saul, Saul, miért is üldözöl?’*
Dörög az Ur a fel legek közöl.
■ Ki vagy ?» — kiált a megvakult Saul...
• Kit üldözöl, fiam, ártatlanul!*

Mint hóra hogyha napsugár szökik, 
Saulnak lelke olvadozni kezd ...
• Kisérje áldás minden léptedet, 
Legyen vezéred folyton a kereszt!» 
Lehull a hályog... Megy a merre lát... 
Eléri Pál Damaskus városát...
Bűnét siratva, jár azok között, 
Kiket előbb halálra üldözött...

A gőgnek benne Ilire, hamva sincs... 
A vadvirág hamar szelídre vál !
A Krisztus-üldöző Saulból is,
Mi gyorsan lesz Krisztus vitéze: Pál! 
Nemhogy’' bilincsbe verne másokat, 
Örömmel tűr el börtönt, kínokat, 
Mert tudja jól: a földi szenvedés
Az Istenért — ha tenger is — kevés!.. Hortobágyi József,

Jézus Krisztus a jászolban s az Oltáriszentségben.
f Y 1.MÉLKEDH xk róla, mi történik Jézussal a jászolban ?
VA 1. Már ott a legnagyobb erényeket gyakorolja: a mélységes alázatot, 
a nagy szegénységet,a legltősiesebb engedelmességet és maga megtagadását, 
a leggyengédebb és leglángolóbb szeretetet; mindez együtt van imádandó 
szent Szivében, az Egyház javáért, minden idők keresztényeiért égő Szivében.

2. Nézzük aztán ez isteni kisded Szive érzelmének első megnyilatkozását 
boldogságos Anyja és szent József iránt. Jóságának egész kincsét ráhalmozza 
e két szívre, mely hozzá legközelebb van. Szavakkal nem magyarázható 
közelség, szeretet, kegyesség!

3. Vegyük fontolóra, hogyan vonzotta magához a pásztorokat és a 
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napkeleti bölcseket; megismertette magát velük, eltölté lelkűket szeretetcvcl, 
akárcsak első apostolait.

Mindezeket szépen lehet alkalmazni a legmélt. Oltáriszentségre.
1. Jézus Krisztus az Oltáriszentségben nem kevésbbé csodálatos módon 

gyakorolja ugyanazon erényeket, mim a minőket a jászolban gyakorolt.
2. Megnyilatkozik azok előtt a lelkek előtt, kik hozzá közelednek, külö­

nösen kik a szent áldozásban szivükbe fogadják.
3. Magához vonzza kivétel nélkül a szegényeket és gazdagokat, naponta 

oktatja őket, apostolokká neveli őket. Kivált a buzgó lelkeket árasztja el 
malasztjával, hogy lelkeket nyerhessenek. Valóban, lehet-e megismerni, sze­
retni Jézus Krisztust a nélkül, hogy ne vágyakoznánk égő vágygyal őt mások­
kal megismertetni, megszerettetni, imádtatni? Már a hála is ezt követeli 
tőlünk. Nem adhatjuk neki szivünket, hacsak nem buzgólkodunk tiszteletében.

Három dolog indítsa meg szivünket:
1. Az a nagy hidegség, közönyösség, melylyel, fájdalom, oly gyakran 

illetik a legmclt. Oltáriszentségeti
2. Az a sok tiszteletlenség és szentségtörés.
3. A templomok kiáltó szegénysége.
De ne legyen a mi fájdalmunk terméketlen ; keltse föl, fokozza buz­

galmunkat arra, hogy:
1. a legmélt. Oltáriszentséget minden telhető módon tiszteljük és tisz- 

teitessük;
2. igyekezzünk jóvátenni a tiszteletlenségeket, szentségtöréseket,
3. gondoskodjunk a szegény templomokról.

Támogassuk a katholikus sajtót.
*TXathoiIKUSOK! Tudjátok-e, hogy mi ma uj vízözön előtt állunk? Csak- 
Xj hogy ez az özön még rémesebben, még szomorúbban pusztít! Nem 
a víz kényszeríti népünket a menekülésre, hanem egy sokkal pusztitóbb 
elem: a — papír!

A papír, a rossz sajtó, a hitet s tiszta erkölcsöt tömegesen romboló 
irodalom: ez az a veszély, melylyel szemben katholikus ember, hacsak 
kicsinyt szereti is önmagát, családját, hazáját s az emberiséget, nem marad­
hat közömbös!

1. Száz nyelven százezer újság hagyja el naponkint a nyomdát s 
micsoda mérget hord ki legtöbbje, szokás szerint a legártatlanabb formá­
ban! Lépten-nyomon hirdeti a vallás, az egyház, a papság megvetését, a hit­
közönyt, az érzékiség és — finom vagy durva — erkölcstelenség uralmát! 
tigy jó lapra 20—30 rossz esik; még a tiszta-katholikus l 'ranczia- és
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Spanyolországban is az a pár ezer szabadkőműves (és zsidó) azáltal jut ura­
lomra, hogy 3 4 kath. napilappal szemben körülbelül 100 katholikus-ellencst
ad ki, melyek egyikének 1 millió előfizetője van. Ép igy van ez Portu­
gáliában s Olaszországban, meg másutt — minálunk is! Aztán csoda-c, ha 
a tiszta kath. országok már papjaikat is kiűzik, mint a veszett ebeket... 
csoda-e, ha édes hazánkban is maholnap azok lesznek talán a hangadók, 
a kik neki bizonyosan nem igaz hívei! Ez a sereg liberális és szabadkőmű­
ves hírlap «csinál közvéleményt*,  ez terjeszt egészen hamis, alapjában téves 
elveket, történelmi hazugságokat; ez üti meg a dobot, a hol csak lehet, a 
• tudomány*  örvc alatt kószáló képtelenségek s az istentagadó «fölvilágosu- 
lás» számára; ez csalja át «pikáns*  elbeszélések, tárczák, regények meg mi 
utján főleg az ifjabb közönséget és az eddig még romlatlan női nemet elő­
ször az erkölcstelenség/ aztán — a mi ezzel együtt jár — az istentclcnség 
táborába.

I lát még az a rengeteg szánni «népszerű tudományos*  irat, mely a 
lélekből az Istenben való hitet, a szívből az erény szeretetét tövestül kitépi 
s helyébe istengyülölést, vallástalanságot, lobogó szenvedélyt ültet!

I lány életüde, egyébként nemes szivet, romlatlan kedélyt mérgezett 
meg az a százszor megczáfolt és mégis százezerszer ismételt álbölcselet, 
melyet egy' Kant, egy Schopenhauer, Büchner stb. tálalt a világ elé s mely­
nek alapdogmája, hogy a kath. vallás az észszel ellenkezik!

S készakarva hazudó történelmeinket, az igazság helyett a vallástalan­
ságot szolgáló iratainkat még nem is említettük (a szélhámos I láckel köny­
veit, a Renan és I larnack bibliai műveit, melyek még Jézust és szűz Máriát 
is a legundokabb bűnökkel vádolják)... Pedig mily iszonyú aratása van ez 
iratok milliói által a sátánnak, csak az utolsó napon fogjuk láthatni!

És az emberölö százkaru szörnyeteg leggonoszabb fajtájáról még nem 
is szóltunk. Ez az úgynevezett •<szépirodalom» ... Csak a mindentudó Isten 
tudja, micsoda iszonyú rombolást okoz éjjel-nappal ez a rengeteg sok, félig 
és egészen erkölcssértő regény és novella, vígjáték és naptár, folyóirat és 
divatlap, melyekben*  ugyszólva csak egy az idea: a szemérmetlenség... 
az a rengeteg elbeszélés és költemény, melyekből elég néha egy-két sort 
olvasni s az ember, főleg a fiatalember, fölcsigázott képzelete tele van 
undok képekkel, szive a legszégyenletesebb vágyakkal... vére szenvedélybe 
forr és oly terveket sugall a gyönge szívnek, melyek a napvilágtól retteg­
nek... Hány ártatlan lélekböl öli ki a tisztaságnak és életkedvnek tán soha 
többé ki nem nyíló virágát az a titkos, bűnös tűz, melyet ez olvasmányok 
az ifjúban, de a felnőttekben is, lángra lobbantanak, szítanak... az a láng, 
mely az örök, menedéktelen lángok biztos előjele... az a szenvedély, mely­
ről szent Alfonz azt mondja, hogy 100 el kár hozott közül 09-et ez vitt a 
pokolba s a melyet oly vérlázitó ripőkséggel dicsőit a mai szépirodalom...
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És mily mértékben terjed ez a méreg, mely gyermekeink, népünk
ártatlanságát s életerejét lábbal tapo mim a tisztátalan állat a sár­
ban, úgy kéjelegjen a romlott lélek legpiszkosabb vágyaiban!

Tény, hogy számos külön nyomda, sőt valódi gyár, éjjel-nappal vaggon- 
szárnra kizárólag ily szennyes-regényeket termel. Sok könyvkiadó rövid idő 
alatt milliomossá lett ez utón. «Csak arról van szó, hogy pénzt szerezzenek: 
ha emiatt a lelkeket ezrével mérgezik is meg erkölcsileg.A házalók, kol- 
portőrök utján nem évenként, de naponként ezer és ezer olcsó (!?), czifra, 
de gyilkoló és irtó rém- és bíinregény jut sokszor ártatlan leánykák, serdülő 
ifjak, a legveszélyesebb korban levő férfiak és nők kezébe... nem lesz-e 
minden fejezet, minden lap egy-egy halálos bűn okozója, csak gondolatban 
is ? Aztán jönnek még a vágyak... aztán aszók... aztán még a tettek! 
Egyetlenegy regény talán valóságos milliomosokat teremt: súlyos, szégyen­
letes bűnök milliomosait! Mi lesz ezekkel azon Biró itélőszéke előtt, a ki 
előtt még a legszentebb is megremegve borzadoz!

Pedig egy ily rossz könyvet nem is csak egy szokott olvasni, hanem 
a házastárs — titokban vagy nyíltan — a fiuk, leányok, cselédek, ismerősök, 
10-cn, 20-an is; ha nyilvános könyvtárba kerül a könyv, 100-an, 200-an is. 
Aztán nem is egyszer, hanem talán 10—20 évig forog kézen a czifra •érde­
kes® könyv, a csendesen, de biztosan a szívbe lopózó és maró vipera! Meg 
nem is egy ilyen könyvet, talán huszat is irt az Írója ugyanígy s mindegyi­
ket tán több százezer példányban nyomtatták... (A leányrabló Schenkről irt 
regények egyike 200.000 példányban fogyott el, Zola regényeit millió számra 
adják ki.) Oly mértékben terjesztik a házalók e regényeket, hogy pusztán a 
kolportőrök számára egy tuczat külön újság létezik! Vannak óriási könyv­
nyomó intézetek, melyek pl. csak Zolát, csak Dumas-t, csak Sue-t vagy de 
Kock-ot nyomtatnak óriási gépekkel — éjjel-nappal; s mind ez a sok mázsa 
regény arra van hivatva, hogy’ a legszotnorubb módon pusztítson - mig 
száz és százezer ártatlan kedély, ifjan viruló szív tisztaságából nem marad 
ez olvasmány után egyéb hátra, mint egy darab rongy — megtépett, bepisz- 
kolt, sárba tiport rongy!... S mi lesz e szivekből az örökkévalóságban? a 
hol egyetlen súlyos bűnt is örök tűzzel, maró, kínos, észbontóan gyötrő 
tűzzel büntet az isteni igazságosság?!!

Mi tehát a hitetlen és erkölcstelen sajtó? Bátran felelhetünk e rövid, 
de iszonyú szóval: az, a mi népünket az örök pokolba dönti, a mi a láng­
tengert legnagyobbrészt) megtölti! És mi ezzel a szörnynyel szemben sem­
mit se tegyünk ?! Hagyjuk ifjúinkat, leányainkat, népünket, felebarátaink 
ezreit a sátán karjai közé szorulni, a hol ez a megtestesült gonoszság kiszívja 
kegyetlenül az emberszivekből a vért: az örök életre ébresztő hit és erény 
szellemét? Talán ezer és ezer ember örök sorsán dönthetnénk, talán ezer és 
ezer emberszivet tennénk boldoggá örökre, ha a rossz sajtó ellen s a jó 
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sajtó mellett, hogy úgy mondjam, összeesküdnénk. Es mi mégsem moz­
dulunk ? ?

Nekünk az semmi, nem vész-e el örökre nemzedékek boldogsága: 
gyermekeink, hazánk, önmagunk üdve? Hihetetlen egykedvűség!

Oh. ha legalább az Isten és erkölcs ellenségeitől, a szabadkőművesektől 
ne engcdnők magunkat lefőzni! Hah! mily lázasan dolgoznak ezek, mennyi 
pénzt, erőt, időt fordítanak arra évenkint, hogy mennél gyalázatosabb képe­
ket, regényeket, u. n. «tudományos®, valójában hitetlen irodalmat terjesz­
tenek a nép között millió számra... (A «Los von Rom*  czégérü forradalmi 
és hitehagyó mozgalomban külföldi protestánsok több mint 4 millió röp- 
iratot játszottak be Ausztriába, tele rágalommal a katholikus egyház ellen ...) 
Katholikus bucsujáró helyeken s egyebütt egész raktárakból játszszák főleg a 
katholikus nők, gyermekek és családok kezébe azokat az iratokat, melyek­
ben sokszor egy sort, egy verset el nem lehet olvasni, egy képet sem lehet 
csak futva is megnézni a nélkül, hogy (ha valaki nem szikla-erényü; a mi 
pedig vajmi ritka!!) fülig, hajgyökérig ne piruljon az ember, főleg a félig 
serdült fiatalság ; a nélkül, hogy feje a legfajtalanabb képekkel, tervekkel, 
kívánságokkal meg ne teljék s lázasan forrongó vérén, testén-lelkén át ne 
zsibongjon az a megnevezhetetlen ül hatalmas és — szomorúan mámoros 
érzés, melyet vajmi sokszor nyomon követ a beleegyezés, a bűnös tett, 
aztán az elfásulás, elromlás, kárhozat... Csak ne titkoljuk magunk előtt: 
igy' megy tönkre az a sok fiatal, üdén, tisztán fakadó ifjú szív, mely tán 
éveken át Isten és ember öröme, a szent Szűz kedvencze, az angyalok 
játszótársa volt — azelőtt csupa nyíló, csupa hókeblü liliom, tiszta gyöngy­
fehér... s most egy könyv miatt! — nem más, mint rut férgekkel 
nyüzsgő, sáros és rothatag gaz: az ördög heverőhelye, az ég utálatának, az 
Isten rettenetes boszujának tárgya; kívül talán még életüde, viruló — belül 
már emészti az a gyilkos, sorvasztó kór, mely a pokolból ered s pokolba 
visz. Egy könyv miatt!... Az ördög és segédei tudják, mennyi függ a 
sajtótól!!

1 Csakis ennek köszönhetik a nagy tetszés! az olyan müvek, melyek, mint Offenbach 
egy operettje, örökösen a házasságtörést dicsőifik; ezt a különben hitvány darabot valahol 
rövid idő alatt 220-szor kellett előadni!

Es mi nyugszunk?... Mintha minden rendjén volna...
Pedig hej! mit tehetnénk mi — persze nem álmodozó sóhajokkal, 

hanem tettel! Gyors, erélyes, rendezett, állandó, vállvetett működéssel! 
A mi fegyvereink is hatalmasak ám! Az ellenfél főfegyvere az érzékiség 
s az olvasók romlott természete,1 a mienk nem oly hizelgó, de mélyebben 
fog: és ez az - igazság! Annyi bizonyos, hogy ha minden katholikus leg­
alább valamit tenne a jő sajtó ügyéért, « bizony hamar megváltoznék a föld 1
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színe® (br. Hornig). Most alig álmodott boldog szép időre ébrednénk nem 
is nagyon sokára, melyben az igazság napja földerülne erre a sok tapogató, 
tévelygő, boldogtalan szívre! Mert nem is hinnők, mily óriási hatalma van 
a jó sajtónak is, ha — támogatjuk! Végeköv

A segédlelkész első absintja.
L'tzrmíte.

Hl latias, durva ember volt Machut. Először mint házaló tengette életét 
később taligás lett, végre a légszeszgyárral szemközt ital mérést nyitott. 

Idejártak azután a pajtások, jó czimborák iszogatni és játszani.
O pedig felesége, az aveyroni születésű Eugénia asszony segítségév el 

komolyan és méltóságteljesen szolgálta föl vendégeit.
Mestersége még azt is megkívánta, hogy hébe-korba egy-egy láto­

gatóját az utcza közepére kilóditsa, ezért azután Machut apó ökleinek 
erejét hitvestársán gyakorolta be.

— Eugénia, már megint nem kented meg a závárt!
Nem kentem - dehogy nem, nagyon is megkentem!

— Nem kented, ha mondom!
— Megkentem én!
— Nem!...
— De!...£
Es Eugénia asszony nagy kék karikákkal szemei alatt, zokogva ván- 

szorgott föl a lépcsőn, mely az üzletből lakószobájukba vezetett.

*

Azonban a Gondviselés, egy napon, megelégelve Eugénia asszony 
földi szenvedéseit, nagyfokú tüdőgyuladást küldött reá. Férje elkeseredésé­
ben és dühében, hogy kénytelen az üvegeket egyedül, minden segítség 
nélkül mosni, eleinte kegyetlenül bánt vele, de végre mégis csak elhivatta 
hozzá a gázgyár orvosát.

Az orvos kijelentette, hogy az asszony napjai meg vannak számlálva, 
három, talán négy nap múlva becsukhatják a boltot s ajtajára kiírhatják, 
hogy «haláleset miatt zárva marad".

Machut két frankot adott az orvosnak látogatásáért, azután elmondta 
hentesnek, a ki azért tanult harminc/ esztendeig, hogy végre is csak ennyi 
eredményt érjen el; no már az igaz, hogy kárba veszett minden fáradsága.

És miután Eugénia asszony papot kért, Machut megesküdött, kezét a 
<Népszavá»-ra téve, hogy az ő küszöbét soha pap át nem fogja lépni, még 
maga a római pápa sem.
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Machut eme kijelentését elmondta a gyár egyik fűtője a többi mun­
kásnak, ezt azután megbeszélték este otthon, családi körben és másnap 
mikor a kis segédlelkész sietve ment az iskolába katekizmust tanítani, 
végig az utón mindenki kíváncsian nézett reá: sőt meghallotta, a mint 
suttogták: «1 lé, tisztelendő ur, a ki föladtad Bougnard feleségére az utolsó 
kenetet, próbáld meg a Machut apó feleségének is föladni, de ő aveyroni 
ember ám, vele nehezebb lesz boldogulnia.

És ekkor a segédlelkész elhatározta, hogy most már csak azért is 
elmegy Machut apóhoz és megpróbálkozik vele.

4-

Délelőtt 11 óra van, az üzlet telve reggeliző mukásokkal, zajongás, 
dohányfüst, danolás tölti be a levegőt; két cserepezó nagy hangon politizál, 
kanál-, villacsörgés, pohárcsörömpölés mindenütt, egynémelyik munkás 
összeszólalkozik, veszekedni kezd, de ime, hirtelen mindenki elhallgat, egy 
lelkész lépett be közéjük.

— Machut, nézz ide!
Machut az előtte levő tányérokra épen sajtot rakosgatott, hirtelen 

megfordult s egy szempillantás alatt megértett mindent. Iszonyú, rettenetes! 
A pap az ő hitvestársához jön.

— Mit keres itt ?!... Mit keres itt ?!...
— Kétszer is kérdezi tőlem?! válaszolá a lelkész a legnagyobb 

nyugalommal.
— Mit keres itt ?!...
— Igen, ezt kérdi, tökéletesen értem. De hát így szokta fogadni ven­

dégeit? Szeretnék itt valamit elfogyasztani.
— Valamit ?

Igen ! — kiáltá a lelkész türelmét vesztve. — Ejnye no, hát gyapot 
van a fülében ?!...

A lelkész leül egy asztal mellé s a világon a legtermészetesebb arczczal 
néz szét az érdeklődő munkások között.

— Nos ?__
— Nos, hozzon nekem valamit!
— Miért ' . . .
— Miért? Igazán furcsa kérdés. Mondják csak barátaim, ha maguk 

kérnek tőle valami fogyasztani valót, szintén azt kívánja, hogy megmondják, 
miért? Legyen teljesen nyugodt, megfizetek.

— Mit kíván?
— Minő itala van ?
— Absint!
— Jól van, hozzon tehát absintot.
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A játékosok abban hagyták a játékaikat, a babfőzelék és birkahús 
kihűl a nagy cseréptányérokban, mindenki csak a papot nézi, ő pedig 
lassan önti a vizet absintjébe s annyira elmerül az ital zöldes karikáinak 
nézésében, mintha a világon semmi egyéb nem érdekelné őt.

Machut is bámulva szemléli a papot s mindinkább meghökken.
Az abbé hirtelen rátekint s merőn szeme közé néz.
— I lát olyan nagyon fél maga a papoktól ?
— Én a papoktól? Én félni? Soha, soha!
— Pedig ugylátszik !...
— Ugy-e és miből ?

Mert egészen föl van izgatva, persze nem látja maga magát. 
Mondják, barátaim, nem csodálatos zavart-e a tekintete?

És a korcsma látogatói hclyeslőleg bólintottak. Machut egészen ki 
volt kelve magából és ennek csak az abbé jelenléte lehetett az oka.

— Nos igen, a polgártársaim miatt.
— Polgártársai miatt? Helyes, ha már maga kezd róluk beszélni, 

megmondom én is a véleményemet mindenki füle hallatára. Hallgassanak 
ide valamennyien és válaszoljanak nekem őszintén: szeretik-e a szabadságot 
vagy nem?

— Szeretjük, szeretjük, éljen a szabadság! — volt a felelet minden 
oldalról.

— A Machut felesége — folytatá a lelkész — nem akar úgy elköl­
tözni ebből az árnyékvilágból, mint a kutya, hanem föl akarja venni az 
utolsó kenetét s magához akarja venni a szentségeket; de Machut zsar­
nokoskodik fölötte, nem érvényesülhet a szegény asszony akarata. Van-e 
joga Machutnak azt mondani, hogy éljen a szabadság, de csak az én szá­
momra éljen; le a szabadsággal, mikor másokról van szó? ...

Pár pillanatig néma csend uralkodott, végre az ellenszenvet legyőzte 
az ész s valamelyik asztal mellől folkiáltott egy fütő: «Machut, nincs igazad, 
ha fütyülni akarsz, ám fütyülj, de ne kívánd, hogy mindenki úgy tánczoljon, 
a hogy te fütyülsz!®

— No hát nem bánom — válaszolá Machut szitkozódva menjen, 
kenje meg a talpát, bánom is én. Ki kért sajtot?! — kiáltá, hogy másra 
terelje a beszédet.

*

Es midőn az abbé egy félóra múlva szép lassacskán lefelé jött a 
lépcsőn, esernyőjét a hóna alá szorítva, egy munkás szólott.

— Tisztelendő ur, az absintját!
Az abbé nyugodtan emelte föl a poharat.
— Koczintson Machutval! — mondá egy másik hang.
— Úgy, úgy! — kiálták minden sarokból s fölhangzott a nagy 

kaczagás.
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— Nagyon szívesen — válaszold az abbé.
Es ekkor Machut kivette a lelkész kezéből a poharat.
- Adja ide! — monda röviden — ez megártana önnek, majd készítek 

mindjárt másikat, kisasszonynak valót
— Kisasszonynak való absintot! papnak készítve! még pedig 

Machut által!...
Sokáig egyébről sem beszéltek a gyár munkásai...

Francz iából fordította : Huckjoldn.

A hangyák szentségtartója.
TERMÉSZET egyik legkiválóbb és legtanulságosabb csodája az a kis 

hangya-köztársaság, a mely szorgalma, iparkodása és fegyelmezettsége 
által méltán bámulatba ejti az embert. Isten, ezeket a látszólag haszontalan
apró lényeket bizonyára azért teremtette, hogy szorgalmuk, kitartásuk, rend 
és munkaszeretetükkel az emberi nemnek például szolgáljanak, sőt volt rá 
eset, hogy üdvös oktatást is adtak a fölfuvalkodott, gőgös embereknek.

Equatorban hagyományként fönnmaradt egy ily csoda története, mely 
a legfölségesebb Oltáriszentségről szól. Quito közelében, a festői szépségek­
ben gazdag Pinchia csúcsról levezető mély ut oldalán bájos, kupolás kis 
templom emelkedik, a mely távolról nézve szinte összeolvad a Saint-Claire 
kolostorral, a melytől tényleg csupán egy utcza választja el. E szent hely 
kapuján a zivatarok s az idő viszontagságai által megrongált kép látható. 
Ez a kép a fájdalmas szűz Anyát ábrázolja, a mint szomorúan nézi a földön 
szétszórt szent ostyát. E kápolnát a nép <>del Robo»-nak vagyis rablás 
kápolnájának nevezi.

1640 január 16-ának éjjelén borzasztó szentségtörést követtek el Saint- 
Claire templomában. A katholikus spanyolok között számos pogány indus 
is lakott, s ezeknek szemet szúrt a sok csillogó arany és ezüst edény, a 
melyekben az Ur Jézus drágalátos teste volt elhelyezve. Éjnek idején beha­
toltak a félreeső helyen, magányosan álló kápolnába, feltörték a taberna- 
kulumot, kivették belőle a ciboriumot és a szentségtartót, s Mária szent fia 
a hitvány gazok kezébe került.

/\ mint a szentkincs birtokában voltak, sietve menekültek a mezőn 
keresztül a hegyeket boritó rengeteg erdők felé, nehogy az emberi igazság­
szolgáltatás utolérje őket.

Es mi történt abban a pillanatban, a melyben a bűnös kezek a szent­
ostyát elrabolták? Talán az isteni igazság vakító villámával kápráztatta meg 
a vakmerő gonoszok szemeit, avagy az L'r Jézus egyetlen szavával a földre 
sújtotta őket úgy mint a gethsemáni kertben a katonákat? Nem, csupán az 
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történt, hogy a rablók mintha valami nagy tehertől akartak volna szaba­
dulni, kifordították a szent edények tartalmát s a szent ostyák hul-
lottak alá egy nagy hangyabolyra.

Hányszor közeledik hozzánk az Ur Jézus a szent ostyában, s szivünk 
még sincs meghatva az ő szent jelenléte által! Ám nem igy voltak vele a 
szegény hangyák. A mint megérezte a kis köztársaság isteni teremtőjének 
jelenlétét, azonnal megmozdult, hogy tőle tclhetőleg megköszönje eme 
kitüntető látogatást.

A hangyák szétszéllednek, kis vártáivá egy része fényes homoksze­
mekkel tér vissza s körül rakja velük a szentostya-halmazt; más része egy 
odvas pálma fához szalad, apró csápjaikkal kis morzsákat tördelnek le róla 
s a hozzájuk képest óriási terhet fáradhatatlan szorgalommal tolják maguk 
előtt a hangyaboly felé. Itt azután hosszú, egyenes vonalban lerakják a fa 
moszatokat, a vonalak keresztezik egymást s ezzel csinosan földiszitik a 
szentostyát őrző helyet.

végeztével iparkodó munkásaink nem pihentek ám meg, 
hanem, mintha csak meg akarták volna mutatni, hogy a munkát egyesíteni
kell az imádsággal, csoportostól körülvették ujonan fölépített szentségtartó- 
jukat, Isten iránt való tiszteletüket ezzel is nyilvánítva, s egyszersmind őrt
állva dicső építményük mellett, nehogy valamely más rovar megtámadja és 
tönkre tegye.

Ezalatt pedig Quito városában óriási izgalom uralkodott. Kora reggel 
elterjedt már mindenfelé a szentségtörés rettenetes Ilire, nagy szomorúság­
gal töltvén el a papok és az ájtatos keresztény hívek szivét. A lakosok csa­
patostól vonultak a kolostor elé. És mily nagy volt lelki fájdalmuk mikor 
megtudták, hogy a szent ostyát nem találják sehol, s hogy az Ur teste 
alkalmasint még mindig a hitvány rablók kezei között van!

lévén az nap, az utón sok szekér haladt a város felé és csodálatosképen 
bizonyos ponton az öszvérek hirtelen térdet és fejet hajtottak mintha tiszte­
letüket és imádásukat fejezték volna ki valamely láthatatlan, elrejtett 
tárgy előtt.

dálatos jelenségről s a megjelölt helyre sietett. A remény visszatért a szi­
vekbe és nem hasztalanul. Az utón a mező felé távozó lábnyomokra buk­
kantak s e nyomokat követve nem sokára a hangyabolyhoz értek. Mindenki 
néma csodálattal szemlélte a különös szentségtartót s az őrt álló hangyákat. 
Az emberek azután örömükben sírva fakadtak a legfölségesebb Oltáriszent-
U eme újabb csodája előtt

A quitoi érsek Augustin de Ugarié megtudván a történteket nem 
akarta, hogy hívei kevesebb buzgalommal imádják az Urat, mint a szór-
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galmas kis állatkák tevék. Elrendelte tehát, hogy nagy és ünnepélyes kör­
menettel vonuljanak ki a szent ostyáért s hozzák azt vissza Saint-Claire 
templomába.

A nép nagy lelkesedéssel fogadta főpásztora eme intézkedését A város 
történetírójának följegyzése szerint az egész lakossága gyászruhába öltözött, 
sírva és zokogva mezítláb követte püspökét és papjait, s így vonult ki a 
csoda helyére. Azután Saint-Claire templomával szemben emlékkápolnát 
építettek, s ennek az emlékkápolnának a kupolája az, a mely a Pinchiáról 
levezető festői szépségű mély ut mellett emelkedik.

Oltáregyesületi ügyek.
Fölhívjuk a hazai Oltáregyesüle­

teket és tagjaikat az uj esztendő 
küszöbén, hogy a központi egyesü­
let közlönyét, az • Orökimádás»-t pár­
tolni, arra előfizetni s másokat 
előfizetésre buzdítani méltóztassanak. 
Lehetetlennek tartjuk, hogy vidéki 
Oltáregyesületeink ne éreznék szük­
ségét egy oly összekötő kapocsnak, 
minő az «Örökimádás», mely szíve­
sen közli a vidéki egyesületek életé­
nek nevezetesebb mozzanatait is, 
útmutatást nyújt, miként kell az 
egyesületet megalapítani s vezetni, 
elmélkedés! anyaggal szolgál a fő­
tisztelendő igazgatóknak s a mellett 
oly hitbuzgalmi folyóirat, mely — 
dicsekvés nélkül merjük állítani — 
bátran kiállja a versenyt a hasonló 
irodalmi termékekkel. Tisztelettel kér­
jük azért a szentségi ügyek minden 
barátját, hogy azt a csekély 3 koro­
nát - már csak arra való tekintetből 

is, hogy a lap esetleges jövedelme 
a szegény templomok támogatására 
fordittatik — e czélra szívesen ál­
dozza. Azután az oltáregyesületi ter­
jesztő nők, midőn az egyesületet ajánl­
ják, hívják föl egyúttal a figyelmet 
a lapra. Végül pedig azon tőtiszte­
lendő plébános urakat kérjük, kik a 
központi Oltáregyesület jótétemé­
nyeit templomuk számára igénybe 
venni óhajtják, hogy a lapra vagy 
maguk, vagy — a hol ez meg van 
engedve — a templom-pénztár ter­
hére előfizetni szíveskedjenek, már 
csak azért is, mivel az Oltáregyesület 
a segítség fejében csak azt kívánja, 
hogy az illető plébánián Oltáregye­
sületet szervezzenek, szükségük lesz 
tehát útmutatásra és támogatásra, 
melyet e lapban megnyernek.

Karoljuk föl az Örökimádás ügyét, 
álljunk minél nagyobb számmal azon 
zászló alá, melynek jelszava: «Aldas- 
sék vég nélkül és dicsőítessék a lég­
ii 1 éltóságosabb 01 táriszentség•.

Választmányi ülés. A központi Ol­
tó repycsü let választmánya folyó hó 
12-én délután 3 órakor ülést tartott 
hivatalos helyiségében, az örőkimá- 
dási zárdában, örprőj l'allavicini
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Edéiié elnöklete alatt. Kán tér Károly 
apát, egyesületi igazgató mindenek­
előtt boldog tij esztendőt s az Ur 
Jézus áldását kívánja a választmány­
nak s egyben jelenti, hogy bibomok 
herczegprimás ő eminencziája az 
egyesület újévi üdvözletét megkö­
szönni méltóztatott. Jelenti, hogy az 
egyesület két évi számadása készen 
áll s hogy legközelebb egy küldött­
ség fogja azt elnöknő ő nagyméltó­
sága vezetése alatt a bíboros herczeg- 
primásnak átnyújtani. Örvendetes 
tudomásul szolgál, hogy a budai
I. kerületi patronage minden hó első 
vasárnapján szentségimádást fog tar­
tani s e példa követése ajánltatni fog 
a többi patronagenak is. Jelenti igaz­
gató, hogy Meszlényi Gyula és Kohl 
Medárd püspök urak nagyobb számú 
intencziót bocsátottak az egyesület 
rendelkezésére s a választmány hálás 
köszönetét fejezi ki a két püspök ur­
nák már több ízben tanúsított hat­
hatós támogatásáért. A kiállításra 
nézve határozatba ment, hogy mivel 
az Angolkisasszonyok dísztermüket, 
hol a kiállítást tartani terveztük, csak 
hamvazö szerdától kezdve bocsáthat­
ják az egyesület rendelkezésére, az 
február végétől márczius 3-ig fog 
megtartatni, még pedig a Szentséges 
Atya s a római anyatársulat óhaja 
szerint, jubiláns jelleggel, úgy hogy 
e kiállítás tárgyai ö Szentsége, a pápa 
nevében fognak kiosztatni. Egyúttal 
lépéseket fog tenni az igazgatóság, 
hogy e jubiláns kiállítás fényét és 
sikerét bucsuengedélylyel s esetleg 
más kegyelmekkel q biztosítsa. Vé­
gül kimondta a választmány, hogy 

ezentúl segélyért folyamodó kérvé­
nyek kedvező elintézése esetén min- 
dig kiköti, hogy az illető plébános 
vagy templom-pénztár fizessen elő az 
«()rökirnádás»-ra.

Az Oltáregyesület a herczegprimás- 
nál. Az Oltáregyesület két évi szám­
adását és jelentését folyó hó 14-én 
küldöttség nyújtotta át a herczeg­
primás ő cminencziájának, meghiván 
őt egyúttal az egyesület jubiláns 
kiállítására is. A küldöttség tagjai 
voltak : Őrgráf Pallavidni Edéné 
elnök, í/r. Kiss Aladárod alelnök, 
özv. Rudnyánszky Ferenczné, Fejér- 
vúry Czelesztin, Kántor Károly igaz­
gató és Gint tjei dér Gyula II. igaz­
gató. A bíboros főpap lekötelező 
figyelemmel fogadta a küldöttséget, 
élénken érdeklődött az egyesület 
ügyei iránt, kilátásba helyezte, hogy 
a kiállítást személyesen fogja meg­
nyitni s megígérte hathatós anyagi 
támogatását is. A herczegpri mástól 
távozván, dr. Kohl Medárd püspök 
urnái tisztelgett a küldöttség s kife­
jezte az egyesület köszönetét az állan­
dóan tanúsított támogatásért és jóin­
dulatért.

Az esztergomi Oltáregyesület igaz­
gatója, főtisztelendő dr. Csajka Ernő 
theologiai tanár, következőkben szá­
mol be az egyesület működéséről:

Folyó hó 14.-én postautal vány nyal 
küldött 377 kor. 73 fill. a következő 
Oltáregyesü letek bői jött be: Szalka 
11 k 70 f, Oaram-Szőllős 0 k, Nyitra- 
Egerszegh 50 k, Pozsony-Eperjes 
18 k 73 f, I léregh 24 k, Epöl 6 k 
92 f, Nagyölved 0 k 38 f, Óhaj 24 k, 
Nagy-Eörvistye 37 k 10 f, Moraván 
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15 k 26 f, Bakabánya 21 k, Ipoly- 
ságh 7 k 44 f, Ipoly ságh 4 k 80 f, 
Ipolyságh 6 k 36 f, Ipolyságh 7 k, 
Ipolyságh 14 k, Szent-Endre 25 k. 
Buda Jenő 12 k 50 f, Endrefalva
59 k 14 f, I lédervár 16 k, Okoli- 
csányi Erzsi 2 k.

Az esztergomi Oltáregyesületben 
a múlt 1902. évben összegyűlt össze- j 
sen 689 kor. IS fill.

Kiadás volt: gyertyákra az imá- 
dási vasárnapokon 240 k, az ének­
vezető tiszteletdija 50 k, egyházi 
ruhák készítéséhez vászon stb. 320 k, 
nyonidaköltségek (3 évről) 27 k 40 f, 
Űrnapján a zászlóvivőknek 6 k, 
összesen 643 k 40 f. Maradt a múlt 
évről: 46 k 8 f. «Vezérkönyv»-ékért 
küldtem a központba 1902. április
10.-én  20 koronát.

A kezelésnél előforduló, posta, stb. 
költségeket az esztergomi Oltáregye­
sület pénztárából fedezem az egész 
egyházmegyét illetőleg.

Az esztergomi Oltáregyesület va­
gyona jelenleg:

I. Takarékpénztári könyvben:
I. alapítványi letét 1897. évből

60 k, 2. zászló-alap 1896. évből
57 k 20 f, 3. betét 65 k, 4. betét 
65 korona. i

II. A folyó 1903. évre még nem 
jött tagdíj.

A folyó évben ismét rendezünk 
kiállítást összes képességünk szerint 
és azután a tárgyakat Budapestre 
fogjuk átadni.

Némi fönnakadást okozott a leg­
közelebbi múltban az a körülmény, 
hogy a zárda főnöknője a múlt év 
májusától súlyosan beteg és igy aka­

dályozva voltunk többször a gyűlé­
sek tartásában. De most az elnöknő 
lakásán zavartalanul fogjuk folytatni 
az intézkedéseket.

A múlt évről is maradt szerelvény 
az idei kiállításra, hogy kissé több 
legyen a pápai jubileumi kiállításon, 
melyet a központ fölszólifására ren­
dezni óhajtunk.

Minden pénzünket föl fogjuk hasz­
nálni szerelvények (főleg fehérne- 
miiek) készítésére. Az anyagot vásá­
roljuk és a munkát egyesek vállalják 
el dijtalanul. Ajándékoznak is többen.

Aránylag meglehetősen gazdag 
lesz az összehozott készlet és rész­
letes tudósítást fogunk majd küldeni.

Oltáregyesületi egyházmegyei igaz­
gatók : Esztergom, főtisztelendő dr. 
Csajka Ernő, theol. tanár. Veszprém, 
főtisztelendő Hanauer István szemi­
náriumi lelkiigazgató. Szombathely, 
főtisztelendő dr. Tóth József püspöki 
titkár. Csanád, főtisztelendő Geiger 
Alajos szemináriumi lelkiigazgató. 
Eger, nagyságos és főtisztelendö 
Dcbreczeni János kanonok. Rozsnyó, 
főtisztetendő dr. Gőbel Márton sze­
mináriumi tanár. Szatmár. főtiszte­
lendő Binder András szemináriumi 
lelkiigazgató. Szepes, főtisztelendő 
dr. Rolnay Frigyes szemináriumi 
tanár. Kassa, főtisztelendő Plent Ist­
ván esperes-plébános. Besztercze- 
bánya, főtisztelendő Grőne Lajos 
spirituális. Munkács, nagyságos és 
főtisztelendö dr. Mikita Sándor t. 
kanonok. Eperjes, főtisztelendö dr. 
Répák Jenő theologiai tanár. Nagy­
várad, főtisztelendö dr. Darabanth 
(iyör j\
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Külön működő egyesületek igaz­
gatót Nyílra, igazgatója nagyságos 
és főtisztelendő Kutvaszer István t. 
kanonok, szentszéki ülnök, nagyobb 
papnevelőintézeti alkormányzó, Ptfcz, 
nagyságos és főtisztelendő dr. Galcsek 
György. Pécs, főtisztelendő Virág 
Ferencz. Székesfehérvár, nagyságos 
és főtisztelendő Sznboricsjenő kano­
nok. Kalocsa, főtisztelendő dr. Pavi- 
schil Richard. Győr, főtisztelendő dr. 
Molnár Ignácz papn. kormányzó. 
Sopron ? Gyulafehérvár, főtisztelendő 
Soothy Gyula szemináriumi lelki­
igazgató. Kolozsvár?

A budapesti központi Oltáregyc- 
sület terjesztőnői az I. kerületben: 
Farkas Editli, Karkis Malvin, Miskó 
Józsefné, Stoffcr Miczi, özv. Tauffer 
Emilné, Zubriczky Józsefné; a II. 
kerületben : Gervay Lujza. Szabó 
Mária; a III. kerületben: Hernádi 
Ignáczné, Brédl Sándorné, Laub 
Jánosné; a IV. kerületben: Aigner 
Lajosné, Almásy Edmundné, Eber- 
ling Józsefné, Finta Róza, Galli Betti, 
I lajda Károlyné, özv. I lergeth Jó­
zsefné, báró Weissenbach Jánosné, 
özv. Zuber Kálmánná, Perczel Cres- 
cence, Tausch I Iermin; az V. kerü­
letben : Sánta Etel, Sánta Irén, Erdélyi 
Teréz, özv. Lafrankó István né, Steindl 
Rezsőné; a VI. kerületben: Biliéin 
Sámuelné, Horváth Ferenczné, Laf­
rankó Károlyné, özv. Lafrankó Já­
nosné, Posztoczky Ivánné, sz. Vay 
Erzsébet grófnő, Machniczky Tiva- 
darné; a VII. kerületben: Danczer 
Aloisia, Gergely Józsefné, özv. édvi 
Illés Gyuláné, Kiár Józsefné, Kocsis 
Ferenczné, Kraemer Gézáné; a VIII. 

kerületben: gróf Batthányi Tiva- 
datné, gróf Zichy Lívia Klára, báró 
Barkóczy Ilona,özv. Bányai Miklósné, 
Gosztonyi Kálmánná, Hermáim 
Lászlóné, özv. Hoffmann Tódorné, 
I loléczy Józsefné, Hornyák Istvánná, 
Jungmayer Valburga, özv. Major 
Ferenczné, Rózsay Valéria, özv. 
Schwarcz Józsefné;a IX. kerületben: 
báró Luzsénszky I lenrikné.

*

A terjesztőnők teendői.
(P. Boone S. J.t Manuel du dtrectenraje nyomán.)

1. A terjesztőnők föladata az Oltár­
egyesületet terjeszteni, benne a lelket 
állandóan föntartani, a társulatot 
másokkal megismertetni, neki becsü­
lést szerezni, megszerettetni, uj tago­
kat nyerni, ismerőseik között s másutt 
is adakozókat keresni, munkáskeze­
ket előteremteni, maguknak is dol­
gozni, ha idejük engedi, alamizsnál- 
kodni a szegény templomok egyházi 
ruháira, az alamizsnát összegyűj­
teni stb.

2. Azon helységekben, hol a tár­
sulat nincsen rendesen szervezve, ott 
vannak a terjesztőnők, kik legtöbb- 
nyire a legközelebbi helyiség tár­
sulatának választmányával összeköt­
tetésben vannak. Az ily terjesztőnők 
legalább néha jelenjenek meg össze­
jövetelre annál a társulatnál, a hova 
tartoznak.

3. Minden terjesztőnő feljegyzi 
ivére azok nevét és czitnét, a kik a 
társulatba lépni óhajtanak, évenkint 
november, vagy deczember hónap­
ban beszedi a tagoktól a két koro­
nát, szegényektől legalább 48 fillért. 
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Legyen gyűjtőivé az évi adakozások 
számára. A terjcsztőnök okosan jár­
janak el minden ténykedésükben, 
hogy minél több tagot szerezhesse­
nek, de ne ajánlják a társulatot más­
nak, csak komolyan és józanul gon­
dolkozó egyéneknek. Az aláírások 
gyűjtése már nem kerül ennyi nehéz­
ségbe.

4. A havi összejövetel idején a 
meghatározott órában egybegyiilnek 
a terjcsztőnök. A társulat titkárának 
beadják az előbbi összejövetel óta 
szerzett uj tagok névsorát, lakásczimét 
és a pénzt, melyet mindenki a társu­
latba lépésekor fizet. Bejelentik a tit­
kárnak a régi tagok esetleges lakás­
változtatását, az időközben elhunyt 
vagy kilépett tagokat. A igazgató 
sohase hiányozzék az összejöve­
telekről.

5. A terjesztőnők megbízásokat 
kapnak a szegény templomok szá­
mára készítendő munkákra és vagy 
maguk dolgoznak, vagy másokkal 
készíttetik el a szükséges dolgokat, 
akár olyanokkal is, a kik nem tag­
jai a társulatnak. Mégis különösen 
a társulat tagjai között keressenek 
munkásnőket, a kiket megbíznak.

6. Nagyobb városokban, hol a tár­
sulat rendesen megalakulhat, a vá­
lasztmány gondoskodik a vidék ter­
jesztőnőinek kijelöléséről plébániák 
szerint, hogy nagyobb könnyűséggel 
és rendben gy'arapit hassák a tagok 
és aláírók számát Minden plébánián 
legyen egy hölgy a terjesztőnők 
élén, a kihez az egész plébánia ter­
jesztőnői tartoznak, a kihez havonta 
beküldik az uj tagok és adakozók 

névsorát, a gyűjtött vagy adományo­
zott összeget. E terjesztőnö-elnökök 
mindegyike jegyzéket vezet a saját 
plébániájáról és a havi összejövetel 
alkalmával átadja a titkárnak és az 
általános pénztárosnak a plébániájá­
ban kiadott összeg számláját.

7. Évenkint háromszor, négyszer 
a havi összejövetel idején fölolvassák 
az uj tagok névsorát, a kiadásokat 
és bevételeket. Egyszer évente egy 
ily összejövetelen az egyesületről 
szóló általános tudnivalókat olvas­
sák föl.

8. A terjesztőnők semmiféle indit-
I ványt nem lehetnek, mielőtt róla a 

választmány egyik hölgytagjával nem 
beszéltek volna. E hölgy előadja az 
illető ügyet a választmánynak, mely 
aztán határoz.

9. A társulat tagjaival való érint­
kezésük közben ne tnulaszszák el 
őket folyton buzdítani, az imaóra 
elvégzésére serkenteni. Buzdítsák őket, 
hogy valami módon segítsenek meg­
szerezni a szegény templomok szá­
mára szükséges kelmét, vagy más 
dolgot. A választmány előtt meg­
nevezhetik a terjesztőnők az általuk 
ismert szegény plébániákat, hogy’on­
nan értesülést szerezhessenek s eset­
leg a szükségeseket megküldjék.

10. A kiket a választmány a készí­
tendő tárgyak kijelölésére küld ki, 
összejövetelük kezdetén mondják el 
közösen a «Verbum supernum*,  vagy' 
a «Veni Sancte» himnuszát, a végén 
az "Oltalmad alá futunk**  imát.

11. A más társulatok elnökeivel, 
alelnökeivel. titkáraival való levele­
zés, különösen a központi egyesület­
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tel az érintkezés nagyon épületes, 
tanulságos és bátorító. Szükséges is, 
hogy minden társulatéi legyen látva 
kellő jótanácscsal, oktatással.

12. Hogy a terjesztőnők üdvös 
munkásságukat a társulat javára ál­
landóan gyakorolhassák, legyenek 
erősen meggyőződve, ha a jó ügyet 
diadalra akarják juttatni, hogy min­
denekelőtt az akadályokat kell erős 
akarattal elháritaniok, mert ezek min­
den jó iigv útjába állanak, félre kell 
vetniök az emberi tekinteteket, meg­
veti! iök a gyanúsításokat, érzékeny­
kedést, önszeretetet; nem szabad azt 
keresniük, mi könnyebb, mi kelle­
mesebb, vállalják el azt, a mit reájuk 
bíznak, tagadják meg nagylelkűen 
magukat és tartsanak a többiekkel, 
őrizzék a belső egységet egymás 
között; ne keressék a saját dicsősé­
güket, hanem a köz javát, az egye­
sület javát, mindig meggondolva, 
okosan cselekedjenek, mérséklettel, 
erélyesen és kitartással, folyton előre 
haladva, bármit mondjanak is mások, 
de tekintélyükre vigyázzanak. Végre 
cinbei társaikkal szemben mindig 
finom modornak, előzékenyek, ked­
vesek , szeretetreméltók legyenek, 
ily bánásmódjukkal mindenkit meg­
nyernek.

13. A terjesztőnők felkéretnek a 
társulatot ismertető füzetek, könyvek 
terjesztésére, a melyek az Oltáriszent­
ség tiszteletére vonatkozó dolgokat 
magukban foglalják. A társulat helyi­
ségeiben mindig kaphatók elégséges 
számmal, minden hazai nyelven pél­
dányok.

Két megjegyzés.
Vettük és mivel megfontolást 

és intézkedést igényel — közread­
juk az alábbi levelet.

Főtisztelendő szerkesztő ur!
Engedje meg kérem következő 

megjegyzést tenni!
A budapesti euch. kongresszus al­

kalmával sok szó esett arról, hogy 
mily matéria szükséges a renovatio- 
hoz és mikor, hányszor eszközlendő 
a renovatio ss. specieruin.

Én azt hiszem, a czélt bármily 
matéria és akárhányszori renovatio 
mellett sem érjük el úgy mint lehetne 
és kellene, mig a monstranczia-lunu- 
lák két egymástól el nem választható 
lapocskából állanak, mert ily szerke­
zet mellett cl nem kerülhető, hogy a 
szent ostya kihúzása, kivevése vagy 
a lunulába való betevése alkalmával 
kis részecskék a két lap’közé ne szo­
ruljanak. Már most hogyan távolít­
hatók ezek el, pedig el kellene azo­
kat távolítani, hogy megszentségtele- 
nitésnek ki ne tétessenek. Vagy pedig 
bízzuk az angyalokra ? Azt hiszem, 
ha van mód, hogy a pap is eltávo­
líthatja, nem szabad azt az angya­
lokra bizni.

Midőn plébániámat átvettem, itt 
szintén ily lunulát találtam. A lunu- 
lát átalakíttattam, a két lapocskát egy­
mástól szétválasztattam : két uj sróf- 
fai ellátva most könnyen szétválaszt­
hatok renovationál, a partikuláktól 
megtisztíthatók. S mibe került az át­
alakítás? Alig többe hét koronánál, 
mely összeget akár magam is szíve­
sen megfizettem volna, ha templo­
mom oly szegény volna, hogy ezt
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nem teheti, sem hogy minden reuo- 
vatio gondot, aggodalmat okozzon. 
(Kevés helyen találtam még két el­
választható lapocskából álló lunulát!) 

Minap miséztem egy vidéki tem­
plomban, a főoltárnál két gyertya 
égett, nem tekintem annak minősé­
gét, csak elhelyezési módját. Az oltár 
két végén jobbról s balról mensaval 
vízszintesen kiszögcllett két vas gyer­
tyatartó és arra erősített gyertya 
égett. Én azt hiszem, a mint épen 
nem felel meg az előírásnak, ha az 
oltár két végén a falba erősített két 
gyertya ég csak, úgy e módon elhe­
lyezett két gyertya sem szabályszerű, 
hogy ily oltárnál misézni szabadjon, 
ha még azonkívül más két gyertya 
nem ég az oltáron állva. Mert tud­
tommal az előírás szerint az oltáron 
kell állniok a gyertyáknak.
Palak/nenti.

A tisztelt czikkirónak első meg­
jegyzésére már most is jelezzük, 
hogy az oltáregyesület is több­
ször kap monstrancziákat javításra, 
melyeknek iunulájában partikulákat 
lehet gondos vizsgálat után találni. 
Mindenesetre legegyszerűbb megol­
dás volna, a mit fönti levél a lunu- 
lára nézve ajánl, de addig is, tűig 
ily praktikus lunulák mindenütt elter­
jednek, legalább azt lehetne néha 
megtenni, a mit az oltáregyesületben 
teszünk, hogy t. i. az ily lunulákat 
néhány óráig vízben kiáztatjuk. Ez 
talán a legbiztosabb eljárás.

* * *

A budapesti közp. Oltárrgyesület ren­
des tagjaitól 1902 november hóban be­

folyt dijak:
özv. Matlay Istvánná 2 k, Minye Ilona 

6 k, br. Skerletz Sarolta 4 k, br. Skerletz 
Irénke 2 k, br. Skerletz Mária 2 k, 

br. Skerletz. Cara 2 k, br. Hrabovszky 
Izabella 2 k, br. Luzsénszky Henrikné 
20 k, Neogrády Josefa 4 k 44 f, Nepper 
Paula és Eleonóra 48 f, Perger Stefánia 
48 f, Gasparesz Gézáné 2 k, özv. Mathei- 
desz Istvánná 10 k, Richter Károlyné 
2 k, Simon Imréné 2 k, özv. Magyary 
Kálmánná 2 k, ft. Bányay Gábor plébá­
nos ur a Zimányi tagoktól 6 k 72 f, 
Bauer Szidónia 2 k, Tőrök Hermin grnő 
4 k, Pataj Istvánná 2 k, özv. Várady 
Károlyné 4 k, nagys. I leinrich Ferenczné 
tagdijak fejében 544 k, Hufnagl Gizella
1 k, ft. Moldovan János gör. sz. kath. 
pléh, ur az alsóbáni tagoktól 40 k, Gyu- 
roswits zXntal 10 k, Gyuroswits Szlavik 
Antónia 10 k, Fuchs Borbála 2 k, özv. 
Zaitz Katalin 2 k, özv. Meindl Anna 2 k, 
Miksitz Ferenczné 2 k, Müller Klára
2 k, özv. Varászdy Gézáné 2 k, Pro- 
hászka János 2 k, özv. Smolka Gusztávaié
1 k, Goblovszky Józsefné 1 k, Hang 
Terézia 4 k, özv. Hoffmann Jenőné 4 k, 
Siegntund Mária 6 k, Lestyán Anna 
24 f, Hena Gyuláné 24 f, özv. Halász 
Józsefné 24 f, Pommerscheim Elza 24 f, 
Sandrik István és neje 3 k 60 f, Biró 
Mihályné 24 f, Szabó Mihály 24 f, Szabó 
Mihályné 24 t, Szakszón Istvánná 1 k, 
Rozenbaum Luiza 4 k, Gcrfl Matild2k, 
Berger rXnna 1 k. Zisselsberger Eliz 4 k. 
Lengyel Lászlóné 8 k, Hockfemer Imre
2 k, Hockfemer Imréné 4 k, Lázár 
Jánosné 2 k, Veczár Ilona 2 k, Pataki 
Ferencz 2 k, Kroszenszky Jozefin 4 le, 
Weszely Mátvásné 2 k, Cseki Zaha- 
riásné 2 k, Mészöly Mária 10 k, Cseh 
Béláné 10 k, Varga Teréz 4 k, Varga 
Rozália 2 k, Szongod Gyuláné 6 k, özv. 
Bányai Miklósné 5 k, Hermann Lászlóné 
4 k, Novák Márton 4 k, Körmendy Vik­
tória 2 k, Habocsik Julianna 48 f, 
Kaszás Ignáczné 2 k, br. Oertzen Ottóné 
2 k, Miksits Anna 2 k, Ullerich Anna 
2 k, Lillck Istvánná 4 k, özv. Lafrankó
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Károlyné 4 k, Krantz Józsefné 4 k, Jan- 
kovics Jánosné 2 k, Bodnámé Jankovics 
Mariska 2 k, ifj. Zubriczky Józsefné 2 k, 
Walliczkyné Hartman Irén 2 k, Hcndl 
Mihályné 1 k, Zubriczky Józsefné 4 k, 
özv. Schwarcz Józsefné terjesztőnő által
23 k, Hornyák Istvánná terjesztőnő által 
22 k 28 f, Kovács Mária 1 k, Végh 
Rozália 4 k, Burdet Eugénia 2 k, Varga 
Erzsiké 4 k, özv. (iombos Imréné 40 f, 
Dőry Gézáné 2 k, gr. Esterházy György I 
10 k, Rubniczai Rozália 1 k, Lutz Ilona
I k, Droppa Margit 1 k, Szmák Margit
1 k, Pirk Rozina 20 f, Névery Mária 4 k, 
Kovacsics Teréz 60 f, Malonyai Mária
2 k, tagdijak Schiebel Mária által 6 k 
72 f, Birkl Istvánná 2 k, Linczenpolcz ; 
Jánosné 2 k, Fallenbűchl Jánosné 2 k, 
Sitz Gézáné 4 k. Karkis Malvin 5 k, 
Karkis Istvánná 2 k, Radimeczky Ilona
2 k, Radimeczky Margit 24 f, iiuber 
Josefin 2 k, Keiner Rozina 2 k, Schau- 
schek Matild 2 k, Szelmayer Károly 4 k, 
Szelmayer Irma 4 k, Szelmayer Mária 2 k, 
Szelmayer Gizella 2 k, Szelmayer Sarolta 
4 k, Kroli Katalin 24 í, Slániá Katalin
24 f, Schvindt Fanni 5 k. Szelmayer K. 
úrnő által 40 k 40 (, Rákos János a 
bussai tagok részéről 9 k 58 f, gróf 
Batthányi Tivadarné 20 k, Szvoboda 
Etelka 1 k, Krivus Anna 40 f, Rácz 
Antal 24 f, Pintér Ilona I k, Kovács 
Mária 1 k, Bokros Katalin 1 k, Molniáni 
Mária 1 k, Farkas Anna 1 k, Lupcsuk 
Krisztina 12 k. Droschkovics Mária I k, 
Novak Mari 2 k, Dánczer Aloisia 2 k, 
Paksi Katalin 24 f, Szabó Teréz 2 k, 
Józsa Márton 2 k, Jőzsa Anna 2 k, Ocsay 
Szekeres Róza 2 k, Pribil Katalin 2 k, 
Polakovics Teréz 2 k, Balázs Teréz 2 k, 
l.esso Anna 2 k, >\rdos Emília 80 f, 
Frankné Gulyás Mária 24 f, Szakszón 
Dezső 24 f, Szolyvits Valovics Róza 60 f, 
Kovács Béláné 24 f, Tóth Lévai Erzsé­
bet 24 f, Gortfo Szabó Katalin 24 f,

Nazarcsik Gizella 2 k, Nazarcsik Zsu­
zsanna 2 k, ft. dr. Répák Jenő ur által 
tagdijak 126 k 30 f, Kozma Erzsébet
2 k, Juhász Amália I k, Gulatsy Ilona 
24 f, Kurapatka Mari 2 k. Német Mi­
hályné 24 f, Kaczvinszky Zsuzsanna 
50 f, özv. Szervinszky Anna 2 k, Jakabfy 
Mariella 2 k, ft- Binder András ur a 
a sáros-oroszi tagoktól 4 k 80 f, Csíz 
Katalin 4 k, Csíz Mária 1 k, ft. Kazay 
Erasmus pléb. az ondódi tagok dijai 
6 k 78 f, Forgács Istvánná 40 f, Mórát 
Anna 2 k, ft. Bányai Gábor pléb. a batéi 
hivek részéről 5 k 60 f, ft. dr. Töth 
József ur Szombathelyről 6 k, Kis-L’nyom 
36 k. Strém 17 k 76 f, Máriafalváról 
21 k 92 f, Felső-Szénégetőről 40 kor., 
ft. Gröne Lajos ur a lipcsei tagoktól 
20 k, Benke Bertalan né 2 k. Gosztonvi 
Ilona 4 k, Helene v. Sch. 4 k, Dőry 
Margit 1 k, Schiefner Aranka 2 k, Géczy 
Károlyné 1 k, Bccsey Istvánná 2 k. < ialba 
Józsefné 2 k, Kovács Péter által Jász- 
Fényszaru II k 40 f, Gulyás Amália
3 k, Boros Erzsébet I k, Csörgey Juli­
anna 6 k, Sárosi Erzsébet 4 k, Gressner 
Józsa 2 k, Reich Margit Erzsébet 40 f, 
Ziblick Mária 40 f, Rodiczky Teréz 40 f, 
(Lsisek Krisztina 1 k, Fronn Julianna 2 k, 
Szabó Teréz 2 k, Pejer Antónia 2 k, 
Tankó Mária 1 k, Dworschák Mária 40 f, 
Bregovits János 50 f, Dekléva Adél 1 k 
10 f, Meszner Mária 4 k, Voigl I lilde- 
gard 10 k, Wadalma Jusztina 8 k, özv. 
Gregor Andrásné 1 k, ft. Boros János 
egyhm. megbízott ur a lugosi gór. szert, 
egyhm. részéről 82 k, Czizmadia Anna 
I k, gr. Csáky Irma 4 k, gr. Csáky 
Evelina 2 k, nt. Saly László ur által 12 k, 
özv. Szacsvay Gézáné 2 k, Missoglád 
Anna I k, Károly Viktória 1 k, Kesztely 
Betti 2 k, Csémi Béláné I k, Porpáczy 
Anna Kis-Oroszi 2 k, Siebel Mária által 
Mária-Radna 6 k, Khon Teréz 2 k. ft. 
Miok Efrem ur által 7 k 50 f, Siposné
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Kovács Borbála 2 k, Nagy Erzsébet 1 k, 
Kugler Izabella 4 k, özv. Marséban Já­
nosné 2 k, ft. Fábián János sz. kanonok, 
pléb. az érsekujvári tagoktól 11 k. As- 
bóth Jánosné 20 k, ft. Kossitzky Lajos 
pléb. Beyak 2 k, Bezanka Albina 4 k, 
Steiner Ottilia I k, Fazekas Ilona 2 k, 
Kovács Anna 2 k, Rozsó Erzsébet 1 k, 
ft. Oyürky Endre pléb. ur által Vámos- 
Mikoláról 41 k, Schtnied Jánosné 60 f, 
Britschka Jánosné 60 f, Szüki Antalné 
60 f, Barna Istvánná 40 f, Kulcsár Ágnes 
2 k, Szüts Erzsébet 2 k, Messner Juli­
anna 2 k, dr. Balázs Béla 2 k, Nagy 
Marczella 2 kor., Pacher Mária I kor., 
W'ider Erzsébet 2 kor., Hirsberger Mag­
dolna 2 kor., Egyed Etelka 24 fillér, 
Bona Rozália 1 k, Korbély Róza I k, 
Petrik Mária 2 k, Blaskovics Maria 4 k, 
Watalavik Czili 1 k, Kollatsek Róza
1 k, özv. Kollatsek Józsefné 50 f, Strom- 
bach Borbála 50 f, Oömöry Károlyné 
200 k, Schnierer Mária 2 k, Nagy 
Julianna 4 k, Sármar Mária 4 k, Sármár 
Nelli 4 k, Wilottné 24 f, Krisztiié 24 f, 
Schwarczfelderné 24 t, Müllerné 24 f, 
Stolczné 24 f, Lutz 24 f, Kinderné 24 f, 
Rezler 24 f, Schwarczkopf 24 f, Fekete 
Örzse 24 f, Kis Hirdröl 24 f, gróf Wenck- 
lieim Frigyes és gróf Wenckheim Fri- 
gyesné 30 k, Blati Ottó 6 k, Komáromi 
Ottilia 2 k, Nagy Rozália 1 k, Hatlak 
Kolosné 4 k, Mihálovics Béláné 4 k, 
özv. Oyörffy Ignáczné 4 k, < iyörffy 
Kálmán né 4 k, özv. Hergertb Józsefné * 
4 k, Hergertb Szeréna 4 k, özv. Polóka 
Józsefné 2 k, Holló Oyörgyné 2 k, 
Kharnícb Hermina 2 k, özv. Sclnbinger 
Antalné 2 k, Heindlhoffer Antalné 2 k, 
Spuller Istvánná 2 k, Pimperl György né
2 k, Márton Ilka 2 k, Mámbrény Mária 
2 k, Lutz Ilona 1 k, Breznai Etelka 1 k, 
Rubel Mária 1 k, Wohlgescbaffen Mária 
1 k, Viktora Katalin 24 f, Malindovskv 
Gyuláné 1 k, Kaizer Antal 1 k, Kaizer

Antalné I k, ft. Zachradka Ferencz 
plébános ur Csolnokról 31 k, Dávid 
Andrásné 1 k, Pelczer Gyula 2 k, Pel- 
czer Gyuláné 2 k, Kerekes Emil József 
2 k. Ezt Anna 2 k, Gutteinsh Anna 2 k, 
Wirth Anna 2 k, Kaldrovits Anna 12 k, 
Kiss Imre pléh, ur a kecskeméti tagoktól 
8 k, Kriszta Ignácia 4 k, Stagl Eugénia 
2 k, Weiszer Katalin 2 k, < ligler Anna 
2 k, Matzek Borbála 2 k, Gebhart Er­
zsébet 2 k, Lenz. Borbála 4 k, Lenz 
l'erenczné 4 k, Seitl Engelbertné 4 k, 
Kameter Katalin 2 k, Ziblik Mária 40 f, 
Rodiczky Teréz 40 f, Csisek Krisztina
1 k, Frann Julianna 2 k, Müller Katalin 
24 f, Varga Rozália 21 f, Heilánd Júlia 
24 f, Pallos Katalin 24 f, Báier Ottilia 
24 f, Ritzl József 24 f, Schmiedt Jozefa
2 k, Goda Fcrenczné 2 k, Lubinszky 
György né 2 k, Martinék Tekla 4 k, 
l abry Sarolta 2 k, Gervay Louise 2 k, 
Melcher Teréz 1 k, Melcher Mária 1 k, 
Bosoky Paula 24 f, Marasztoni Mária 
24 f, Koch Júlia 24 f, Keőváry Gizella

4 f.

A haváji egyház és az oltáregyleti 
tagok illetéke még az 1901. évre 9 k 
66 f, a kétyi egyház és az ottani oltár­
egyleti tagok illetéke még az 1901. évre 
18 k 16 f, a gyöngyösi egyház, Vlacsa 
fiókegyház, és az oltáregyleti tagok ille­
téke még az 1901. évre 7 k 50 f, aszuiini 
és jakubjáni egyházak illetéke az |ö02. 
évre I k, a lomnai egyház és az oltár­
egyleti tagok illetéke 6 k 54 f, F.-Zsolcza 
egyház és az oltáregyleti tagok illetéke 
48 k 16 f, Mlinarócz, Rovnó egyházak, 
az ottani oltáregyleti tagok illetéke 10 k 
90 f, Alsó-Répás, Olsavicza, Toriszka 
egyházak részéről, á 1 k = 3 k, felső­
szepesi kerület 6 egyháza részéről 12 k, 
hodermarki anyaegyház illetéke 1 k 80 f, 
felső-borsodi kerület 3 egyházának és 
az egyleti tagok illetéke 42 k, varannói
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kerület egyházai 6 k 50 í, várgonyi, 
királynépi és senyéki egyházak illetékei 
4 k, vapeniki egyház és az oltáregyleti 
tagok illetéke 6 k, niakoviczai esperesi 
kerület egyházainak illetéke 16 k 50 f, 
Kojsó anyaegyház és az oltáregyleti ta­
gok illetéke 23 k 20 f, Stei’uró anya- i 
egyház és 28 oltáregyleti tag illetéke 
8 k 22 f, Kassa anyaegyház és az oltár­
egyleti tagok illetéke 22 k84 f, kelecsényi 
anyaegyház és az egyleti tagok illetéke 
13 k 74 f, mucsonyi oltáregyleti tagok 
illetéke -II k 7b f, Ha vaj, Felső-Mirossó 
egyházak és az oltáregyleti tagok illetéke 
20 k 38 f, kétyi oltáregyleti tagok illetéke 
az 1902. évre 19 k 4 f, sajó-pálfalvai 
oltáregyleti tagok illetéke 9 k 2 f, kapissói 
oltáregyleti tagok illetéke 21 k 74 f.

Elmélkedés a legfölségesebb
Oltáriszentségről.

Bouillerie, carcassonei püspöktől.
Betlehem.

Az Oltáriszekrény jászol, a melyben 
Jézus nyugszik.

Isten — igy szól Meaux nagy­
püspöke — nagy és uj látnivalót 
nyújtott a világnak, midőn szegény 
királyt hozott a világra, a kinek hozzá 
illő palotát és bölcsőt kellett készít­
tetnie. j

«Tulajdonába jött és övéi öt be 
nem fogadák.»

Nem találtak számára helyet, midőn 
eljött.

A szállókat a nép és a földnek 
gazdagai töltötték meg. Jézus szá­

mára nincs más szállás, mint elha­
gyott és puszta istálló, fekvőhelyéül 
pedig jászol.

Méltó elvonultság ez annak a ré­
szére, a kinek, kora haladtával igy 
kellett majdan szólania: a rókáknak 
barlangjaik, az ég madarainak, ezek­
nek a világ legvándorabb családjai­
nak pedig fészkeik vannak ; az ember 
Fiának ellenben nincs, hová fejét le­
hajtsa.

Nem mondja ezt panaszképen.
I lozzá szokott az elhagyatott- 

sághoz.
Születése óta, a szó szoros értelmé­

ben nem volt, hová fejét lehajtsa.
Ezt a sorsot önmaga kívánta ma­

gának.
Hagyjuk az cmbereklakta helye­

ket ; hagyjuk a szállókat, a hol a lárma 
és önérdek uralkodik.

Az állatok között keressetek szá­
momra nyugvóhelyet, egyszerűbbet, 
ártatlanabbat.

Találtak is végre, el hagyatottságá­
gához méltót.

Elmélkedjünk most !
Isten meg akarta szaporítani a 

Betlehemeket, az élet kenyerének 
házait.

Az Egyház, ismervén isteni jegye­
sének szándékait, az emberek iránt 
való szereteténck szomját, a melyet 
a Golgothán, a kereszten szivszagga- 
tóan, hangos szóval kifejezett, siet 
eloltani.

Templomokat mindenüvé! 
Oltárokat — mindenüvé! — Oltár­
szekrényeket mindenüvé!

A papság hivatása : valóságos jelen­
létéről mindenütt gondoskodni.
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Midőn a karácsonyi ünnep titkán 
elmerengünk: ki tudja, hányszor nem 
sóhajthattunk föl, mondván :

Oh, ha Betlehemben lehettem 
volna! Mily boldog lennék, ha lát­
hatnám, csókolhatnám ezt a házat, 
a melyet Isten azért választott, hogy 
nagy szeretetét előttünk bebizonyítsa 
és magát oly nagy megalázódásának 
alávesse.

Ezt a jászolt, a melyben Jézuso­
mat telkemmel imádom: vajha sze­
meimmel láthattam, kezeimmel érint­
hettem, ajkaimmal csókolhattam 
volna akkor, midőn abban Üdvözí­
tőm feküdt!

Örvendjünk!
Az oltáriszekrény az a jászol, a 

melyben Jézus nyugszik.

íme, itt van, a kit imádnunk kell, 
a kit szivünkhöz kell szorítanunk, 
mint Mária; a kinek szolgálnunk 
kell, mint József.

*
Mária — így szól a jámbor Soles- 

mes atya — dicsőségesen szülvén, 
a mennyei kisdedét szűzi kezeivel a 
jászolba fektette; azután pedig,anyja 
létére, mintegy szolgálója, alázattal 
imádta.

Jézus e hódolatot, a milyent szent 
fölsége e bűnös földön még sohasem 
nyert, kegyesen fogadta.

Oh, fölséges Királyom, tűrd el, 
hogy ezt az előtted oly kedves anyát 
utánozhassam, hogy e pillanatban 
vele együtt én is imádhassalak.

I lódolatomban csak az ő hódola­
tát tekintsd! hiszen ő az én anyám 
is; minden, a mi jóval ó bir, az 
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enyém is, minden érdeme az én érde­
mem is.

Fölajánlom még amaz igaz férfiú­
nak, a boldogságos Szűz tiszta jegye­
sének, a csodálatraméltó Józsefnek 
hódolatát is, a ki a názárethi titokba 
be lett avatva és tanúja volt a betle­
hemi megható csodának.

Vajha elérhetném ez egyszerű és 
erős férfiú érzelmeinek nagyságát, 
a ki arra lön a halandók közül kivá­
lasztva, hogy gyermekséged fölött 
virraszszon.

Oh, Te, kinek rettenetes biráinmá 
kellene lenned: az áldozás által szi­
vembe helyezkedel, mint ama böl­
csőbe, a melyet magadnak válasz­
tottál. Te reám bizod magad. Te én- 
bennem vagy, én tebenned vagyok 
a te igéd szerint.

Szeretve szeretett Üdvözítőm. Oh, 
sohase hagyj el!

Élj, növekedjél szivemben és ural­
kodjál benne szereteteddel.

Tehetetlenségem pótlásául ama 
I szeretetet ajánlom föl neked, atnely- 

lyel téged Mária, a le legtisztább 
anyád, halandó életének eme leg­
jelesebb napján, szűzi kebeledbe szo­
rított.

Neked ajánlom ama szeretetet is, 
a melylyel József, az ő tiszta jegyese 
és a te nevelő atyád gyöngéd gon­
doskodását és hódolatos szolgálatát 
reád árasztotta. Maiitator.

A legfölségesebb Oltáriszentség 
imádása.

Imádlak Istenem és Megváltóm 
és elismerem, hogy minden ember 
Üdvözítője vagy. Jóvátételéül az elle­
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ned támadt minden gonosz gondo­
latnak az összes boldogoknak rólad 
való folytonos gondolatait ajánlom 
föl, a kikkel reményiem, hogy egy­
kor én is mondhatom, és énekel­
hetem :

linádtassék végnélkül és áldassék 
A legfölségesebb Oltáriszentség !

Adomtnr.
KJ-U~V~|-I~ uj~"—I— .1—n_-.~ I—I-I— ,_Tii—_ ~i.i~i_i-i .1—

I HÓD A DÓM.
«Ajtatos Társulatok linádságos- 

Könvvc», melyből rövid idő alatt 
3000 példány fogyott el, megjelent 
II. kiadásban, a mi legjobb bizonyí­
téka, hogy hiányt pótol.

A könyv a nép számára készült, 
nagy folio-alakban, szép, nagy betűk­
kel. Oltáriszentség, Szentháromság,

*

Jézus Szive, Elő Rózsafüzér, szent 
Ferenc/, szent József, Skapuláré, 
szent Antal stb. társulatok szabályaik­
kal, ájtatosságaikkal, mind az illető 
fögenerálisok és felügyelők által át­
nézetve s helybenhagyva. Azonfelül 
minden szükséges mise, szent győ- 
nási, ünnepi és alkalmi imák és éne­
kek benfoglaltatnak, úgy hogy min­
den más imádságos könyvet pótol. 
Közel 000 lapon, több mint 300 
énekkel. Ára egész bőrben, aranyo­
zással, gyönyörű kivitelben 4 korona. 
Más kötésben nincs. Portót vevő 
fizeti. Kapható Csanád-Apáczán, a 
szerzőnél: Bariba István, rk. lel­
késznél.

Karkccz Lajos, pilis-maróthi plé­
bános a legközelebbi múltban «A mi 
páránk*  czitn alatt egy munkát adott 
ki, melyet a kegyuraságok alatt álló

lelkészek sajat jól fölfogott érde­
kükben igen nagy sikerrel használ­
hatnak. — A nevezett munka a kegy­
úri járandóságok, jogok és köteles­
ségek körül előfordult mulasztások­
ból eredeti polgári per lefolyását 
tárgyalja. Sok dologban fölvilágo- 
sitással szolgál és a pör lefolyása 

' alatt felmerült egyházjogi kérdéseket 
kellő világításba helyezi. Ma, mikor 
olyan sok esetben csaknem teljesen 
magára marad a lelkészkedő papság, 
hasznos munkának bizonyult Kar- 
kecz műve. Megrendelhető a szer­
zőnél Pilis-Maróthon, róm. kath. plé­
bánia. Ara bérmentes szétküldéssel 

I 1 kor. öO fiit.
Instructio practica de rnissis voti- 

vis et de Requiem in formain 1 n- 
cyclopediae tabellariae redacta. Auc- 
tore Ouillelmo Tower presbvtero D. 
Jaurinensis. — Cum approbatione Re- 
verendissimi Ordinariatus Strigoni- 
ensis s. n. 337/902. Budapestini, Typis 
Typographiae Stephaneum, 1902. Ara 
1'50 K. Igen hasznos munkát vég­
zett szerzőnk, midőn a votiv- és a 
requiern-misékre vonatkozó tabelláit 
kiadta és világosságot hozott kivált a 
requiemmisékről szóló kongregácziós 
határozatok tömkelegébe. A papság 
nagy haszonnal forgathatja a kis mű­
vet, mely hivatva van a hazánkban 
gyakori következetlenségeket és elté­
réseket rítus terén megszüntetni.

Szentséglátogatások könyve.Liguori 
Szent Alfonz után közli P. Soós Ist­
ván kármelita prior. A karmelitáknak 
ismét egy uj és nagyon szükséges, 
nagyon praktikus kiadványa. A kik 
a szentséglátogatás egész ideje alatt
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nem tudnak elmélkedni,gyakran kí­
vántuk már a szent órák számára al­
kalmas útmutatót, elmélkedés! és 
imádságoskönyvet. Liguori Szent Al­
fonznál senki sem elégíthette ki job­
ban e szükségletet. A harmincegy 
látogatásra szánt elmélkedésnek mind­
egyike elégséges és mély gondola­
tokat nyújt s a boldogságos Szűznek 
minden látogatás után való köszön­
tése inig egyrészt kedves gondolat, 
másrészt olv szívhez szóló szavakban 
s oly találó képekben és hasonlatok 
bán nyer kifejeyést, mely a lelki élet 
nagy mesteréhez, szent Alafonzhoz 

' ő. A kik I*.  Soós eddigi mun­
kásságát ismerik, azoknak monda­
nunk sem k^ll, hogy a kis munkát 
szép magyaros nyelvezet, sima, gör­
dülékeny előadás jellemzi. Lapunk 
olvasóinak és az oltáregyesületek 
minden tagjának melegen ajánljuk a 
kis művet. Megrendelhető Budapes­
ten a karmelita-zárdában.*

Orosz Adárn kitűnő szentbeszédei­
ből az első kötet 18 ív. Advent /.- 
Husvét után VI. vasárnapig minden 
vasárnapra szentbeszéddel megjelent. 
Ara fűzve 4 kor., kötve 5 kor. Meg­
rendelhető az Oktató Népkönyvtár­
nál, Budapest, VB., Csömüri-ut ló.

Jó Pásztor egyházszónoklati folyó­
irat január-februári szÁma nap­
jától kezdve egész Hamvazó szer­
dáig minden ünnep és vasárnapra 
hoz alkalmas szentbeszédet ismert 
jeles szerzőktől. Tartalmaz ezenkívül 
több alkalmi szentbeszédet, összesen 
18 szentbeszédet. A folyóirat az első 
számtól még mindig megrendelhető 
évi 8 kor. vagy a szegényebb ellátá­

suk évi 6 kor. beküldése ellenében. 
Ezúton kérjük föl mindazokat, a kik­
nek mutatványszámot küldtünk,hogy 
egy levelezőlapon megrendeléseiket 
bejelentsék. Ugyanott Orosz Ádám 
nagyhírű szentbeszédei advent /. 
vasárnapjától husvét után VI. vasár­
napig első kötetben 4 kor. ellenében 
megrendelhetők. Czim: *Jő  Pásztor*  
szerk. Budapest, VI1. Cső móri-ut 16.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. B. K. Előreláthatólag február 28-án 

lesz megnyitva.
FtdőZs. Lajos, Dobó-Ruszka. 1901. ápr. 

II-én fizetett elő ugyanazon évre.
F. J.-né., Ollői-ut 22 \ kápolna felszí 

reJési költségeihez való hozzájárulást há­
lás köszönettel fogjuk venni.

Szerkesztő Dr. Glattfelder Gyula.

JUSTH BÉLA 
kárpitos-mester és diszitő, 
a budapesti küzp. Oltáregyesület 

szállítója, 

Budapesten,
VII., Rottenbiller-utcza 6a.

♦
Elvállal

magánlakások, egyesületi- 
és körhelyiségek teljes be­
rendezését,továbbá elfogad 
és pontosan teljesít minden 
e szak mába vágó Javítá­

sokat.
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Szerkesztő-kiadó

: Előfizetési ára .♦

Félévre csak I kor. 40 fill.

Megrendelhető a szerzőnél Csongrád-Csanyon.

Sacerd. ctiani crga s. a I kor.

KÉPES HAVI FOLYÓIRATA.

REMÉNYSÉGÜNK
AZ OLTÁRISZENTSÉG-IMÁDÁS ÉS MÁRIA-T1SZTELET

Varga Mihály csongrád-csanyi plébános.

Egész évre csak 2 kor. 60 fill.

.4 ki kt*r,  kap mniarvdnyMdmút r/tgyrn.

WALSER-VARG A-féle

ÖRÖKIMÁDÁS IMAKÖNYVE
gyönyörű teljes kiadásban (30 óra). Akantisz V.'száinos színezett művészi rajzaival 

és képekkel, megjelent és kapható. És pedig:
I. Szómos színes rajzokkal (körülbelül 130 képpel) x 

fűzve 2 kor. oO fül,. ö) vászankőtés. vÖrosvágái 3 kor.
II. Finomabb papíron, színes rajzokkal (körülbelül 130 képpel):

a) fűzve 3 kor.. M v.i<zonkötiS, vőrösvagás 3 kor. 40 fill.. e) bőrkötés, vörösvágás S kor.. 
d) bőrkötés, arany vágás h korM r) finomabb bnrjn bőrkötés, párnázva, aranyvágás b kor.

III. Igen finom papíron, számos Finoman színezett rajzokkal (Összesen körülbelül 130): 
oj finom bőrkötés, arany vágás 7 kor., b) finom boríubórkötés, párnázva, nranyvágás 0 és ’1 kor., 
0 ugyanez a légii no malin búrbe kötve, a legfinomabb aranyozással, oxidált ezűtilloipocscsal 20 kor.

IV. Ugyanez a könyv Öreg betűkkel (Arany Korona nagyságban):
a) Jó minőségű papíron, háromszáznál több szép kcpprl, vászon kötésben. tokkal 6 korona, 
ó) tartós bőrkötés, arany vágássá! 7 kor.

V. Pótkönyv az első és második kiadáshoz x 
A mennyivel terjedelmesebb ez a trljrs kiadás (K) óra van benne), az külön is kapható.

Ara a 14 uj órának vászonkötcsben 1 korona 20 fillér.
Az nj teljes kiadás megrendelhető x

VARGA MIHÁLY plébánosnál Csongrád-Csanyon. 
á --------------------------------------------------------------------------------- (B
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Stephaneiim tiyuiuAsa Vili., Szc-itkirilyl.iitczA 28a.


